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Εκδήλωση Εγκαίνια

σελ. 24 σελίδα 24

Τρέχει, 
τρέχει 
το νερό

Κόβουν 
την κορδέλα 
στην Δημοτική 
Βιβλιοθήκη 
ΣικυωνίωνΟ Πολιτιστικός και Λαογραφικός Σύλλογος 

Βόχας διοργανώνει εκδήλωση για το νερό

σελ. 3 & 11-18

8 σελίδες αναλυτικά 
όλα τα αποτελέσματα 
όλης της Κορινθίας 
ανά εκλογικό τμήμα - 
Γραφήματα και αναλύσεις

Εκλογές και πάλι 
στις 25 Ιουνίου

Ρεκόρ ψήφων για 
τον Χρίστο Δήμα

ΤΑΣΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΒΑΣ

Ο κρίσιμος 
ρόλος της 
αντιπολίτευσης

Εκ νέου υποψήφιος
ο Παναγιώτης Νίκας

Συντήρηση και 
αναβάθμιση 
αθλητικών 
υποδομώνσελ. 4 σελ. 6 σελ. 8

Τα έργα μιλούν από μόνα τους!

Μίλησε για 
την βιώσιμη ανάπτυξη 
των πόλεων στην 
Attica Green Expo 

ATTICA GREEN EXPO

Ξενάγησε το 1ο Δημ. Σχολείο 
Ζευγολατιού ο Αννίβας σελ. 9 σελ. 10Ασφαλτοστρώνεται απ' άκρη σ' άκρη το Κιάτο

Ανακοίνωσε την υποψη-
φιότητά του ανήμερα των 
εθνικών εκλογών

σελίδα σελίδα 77

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Σ ε εκλογικό τμήμα που βρέθηκα εμ-
φανίστηκαν κάμποσοι παντελώς 

αγράμματοι ψηφοφόροι, τους οποίους 
βοήθησε ευσυνείδητα ο δικαστικός 
αντιπρόσωπος. Ωστόσο δεν έλειψαν τα 
ευτράπελα.
Συγνώμη μπορείτε να με βοηθήσετε.
Μάλιστα ποιο ψηφοδέλτιο θέλετε;
Το τάδε.
Ορίστε, μπορείτε να βάλετε και δύο 
σταυρούς όπου θέλετε.
Αααα.., μάλιστα ευχαριστώ.
Στην καταμέτρηση βρέθηκε το ψηφο-
δέλτιο με τους δύο σταυρούς. Τους είχε 
βάλει επάνω δεξιά, δίπλα στον τίτλο του 
κόμματος  και τους δύο. 
Όπου θέλεις του είπε ο δικαστικός και 
αυτός έπραξε ανάλογα!!!

Μ παίνει ώριμη κυρία να ψηφίσει με 
το ψηφοδέλτιο έτοιμο στο χέρι.

Δίνει την ταυτότητα και σπεύδει προς το 
παραβάν.
Κυρία, κυρία, το φάκελο πάρτε παρακα-
λώ.
Ααα, Ναι Ναι συγνώμη…. αφηρημένη….
Παίρνει ο φάκελο εισέρχεται στο παρα-
βάν και σε ένα λεπτό βγαίνει καμαρωτή 
και κατευθύνεται πίρος την έξοδο.
Κυρία, κυρία, το φάκελο να μας δώσατε.
Εντάξει τον τακτοποίησα.
Που τον τακτοποιήσατε.
Ααα, συγνώμη μπερδεύτηκα….
Τον είχε τακτοποιήσει στο σάκο με τα 
άχρηστα!!!

Ω ραία, επιτέλους τα κόμματα που 
χρωστούν αυξήσαν θεαματικά 

τους ψηφοφόρους τους; Ελπίζω να 
καταφέρουν να ξεπληρώσουν και κάτι 
χρέη ξεχασμένα.
Όχι πως θα τα ζορίσουμε κιόλας, εδώ 
φάγαμε καν και καν!!!

Σ ε μεγάλη περισυλλογή περιέπεσαν 
τα κόμματα που έχασαν, δηλαδή το 

εξής ένα (δεν το λέω γαμώτο). 
Σύντροφοι ψυχραιμία και αυτοσυγκρά-
τηση. 
Στο ερώτημα «ή  στραβός είναι ο γιαλός, 
ή στραβά αρμενίζουμε», η απάντηση εί-
ναι πάντα η ίδια. 
Αλλά δεν την μαρτυρά για να υπάρχει 
αγωνία. 
Πάντως δε φταίει ο γιαλός!!!

Τ ώρα που ενισχύσαμε και επιβρα-
βεύσαμε το μέχρι πρόσφατα κυβερ-

νόν κόμμα, πιστεύω θα μας ανταποδώ-
σει τη χάρη ολοκληρώνοντας εκείνο το 
έρμο το φράγμα του Ασωπού. Υποθέτω 
ότι το έχουν σταματήσει για πολύ σοβα-
ρούς λόγους, που δε θέλησαν να μας 
τους πουν για να μη μας στεναχωρή-
σουν. 
Που σιγά μη μας στεναχωρούσαν τόσο 
πεζά πράγματα!!!

Ε πιτέλους κάτι ευχάριστο. Ανέβηκε 
το Χρηματιστήριο. Θα μου πείτε 

τώρα τι μας ενδιαφέρει;
Εεεε, όχι και τι μας ενδιαφέρει. Να μη χα-
ρούμε που κάποιοι συνάνθρωποί μας θα 
κερδίσουν χρήματα;
Όταν εμείς αγοράζαμε σωρηδόν το αξέ-
χαστο 1999, αυτοί τι νομίζετε δεν χαιρό-
σανε που μας τα πούλαγαν. 
Αστική ευγένεια παρακαλώ!!!

Μ πορεί αυτές οι εκλογές να έγιναν 
αθόρυβα και ειρηνικά όμως η βία 

καραδοκεί και ψάχνει διέξοδο από άλλες 
ατραπούς.  Οπαδική βία και μαχαιρώμα-
τα, που πάντα υπήρχε βέβαια, αναζωπυ-
ρώθηκε. 
Η νεανική βία με συνεχώς νέες μορφές 
που μας αφήνουν με το στόμα ανοιχτό. 
Συμμορίες ανηλίκων, ξυλοδαρμοί στα 
σχολεία, άγριο μπούλινγκ ακόμη και στα 
δημοτικά.
Δεν είμαι ειδικός, αλλά όταν στέλνουμε 
μαζικά τα παιδιά μας να μάθουν πολε-
μικές τέχνες και κλοτσοπατινάδα (kick 
boxing), δε θα πρέπει να κάνουν και αυτά 
λίγο πρακτική; Πως αλλιώς θα εμπεδώ-
σουν τα μαθήματα;

Α υτή πάλι η συνήθεια να αλληλοβρι-
ζόμαστε στο face book, ανασύρο-

ντας ότι πιο γλαφυρό διαθέτει σε βρισιές 
η ελληνική γλώσσα, που θα πάει αδέλ-
φια; Και καλά να πουν καμιά κουβέντα 
παραπάνω οι χαμένοι από πίκρα, που και 
αυτό κακό είναι, αλλά να βρίζουν και οι 
κερδισμένοι πως να το δεχτείς;
Σύντροφοι, αδέλφια  και λοιποί συγγε-
νείς, μαγκιά είναι να δέχεσαι και την Νίκη 
και την Ήττα με αξιοπρέπεια, τα άλλα εί-
ναι απλός χουλιγκανισμός!!!

Α πορροφηθήκαμε με τις δικές μας 
εκλογές και παραμελήσαμε λίγο 

τις εκλογές στη γείτονα. Η νέα επιτυχία 
του σουλτάνου βάζει μάλλον ταφόπλακα 
στα απομεινάρια του ‘Κεμαλισμού’. Στο 
εξής θα λέμε ‘Ερντογανισμός’. Και μη το 
προσπερνάτε αδιάφορα, όλες οι μεγάλες 
αλλαγές στη ιστορία έτσι ξεκινάνε και δεν 
είναι πάντα για το καλό το δικό μας. 
Οψόμεθα..και επιφυλασσόμεθα!!!

Τ ον θυμόσαστε αυτόν τον αξέχαστο 
κο Κίσινγκερ. Σιγά μην το ξεχνούσα-

τε. Λοιπόν έκλεισε τα πρώτα 100 χρόνια 
και το γιόρτασε δεόντως και τώρα πάει 
για τα επόμενα 100 και βλέπουμε. Ότι θα 
μας έθαβε τελικά όλους φαινόταν από 
την αρχή. 
Να που τώρα δικαιώνεται!!!

Έ χετε προσέξει τα τελευταία χρόνια 
ότι τα κρεμμύδια που αγοράζουμε 

είναι ψιλο-άχρηστα και συνήθως   σαπί-
ζουν σε λίγες μέρες. Εντάξει δεν είναι 
πολιτικό σχόλιο αυτό, αλλά μου έχουν 
σπάσει τα νεύρα και έπρεπε κάπου να 
πω τον πόνο μου. 
Πάντως παλαιότερα τα κρεμμύδια δε σα-
πίζανε τόσο εύκολα!!!

Λ.Σ. (29/05/2023)

Ε ίπα να μη γράψω για τις εκλογές 
αφού έχουν γραφτεί και ειπωθεί, 

τόσα και τόσα και θα συνεχίσουμε μέ-
χρι να μας απορροφήσουν τα μπάνια 
του λαού, αλλά μπορεί κανείς να αγιά-
σει με τόσα που συμβαίνουν. Σήμερα 
λοιπόν αποκλειστικά εκλογές.
Τηλεφώνησα πρώτα στον Κυριάκο για 
να τον συγχαρώ.
Καλημέρα Κυριακούλη (υπάρχει οικει-
ότητα βλέπετε), τα συγχαρητήριά μου 
για τη επιτυχία σου.
Ευχαριστώ Λέωντα αλλά…
Τι αλλά βρε Κυριάκο, εδώ τον διέλυσες 
τον άλλο. 
Ναι δε λέω, αλλά πρέπει να ξανακάνω 
εκλογές και είχα κάποιες υποχρεώσεις 
που θα πρέπει να αναβάλλω.
Μα είσαι καλά, τι υποχρεώσεις και βλα-
κείες μου λες.
Είχα υποσχεθεί στη Μάρεβα να πάμε 
στη Μύκονο για μπάνια.
Του έκλεισα κατάμουτρα το τηλέφωνο 
και πήρα κατευθείαν τον Αλέξη για συ-
μπαράσταση.
Αλέξη μου, τι πάθαμε οι έρμοι.
Σώπα βρε Λέωντα, μια χαρά πήγαμε.
Αλέξη μήπως δε σε έχουνε ενημερώσει 
ακόμη; Να σου διαβάσω τα αποτελέ-
σματα εγώ.

Όχι βρε σύντροφε, δε χαίρομαι για τα 
ποσοστά, για άλλο χαίρομαι.
Με εκπλήσσεις Αλέξη, μήπως τίποτα με 
την Περιστέρα;
Να μωρέ, είχα κάτι βαρίδια βουλευτές 
στο κόμμα που μου είχαν σπάσει τα 
νεύρα. Τώρα που πέσαμε δεν ξαναβγή-
καν, κατάλαβες;
Εγώ κατάλαβα ότι είμαστε ένα απέρα-
ντο τρελοκομείο, όπως έλεγε και κά-
ποιος αρχαίος!!!
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ΑΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ W.C.
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ΓΥΜΝΑΣΤΉΡΊΑ 
ΚΟΜΜΩΤΉΡΊΑ 

ΠΑΊΔΊΚΑ ΡΟΥΧΑ 
ΥΠΟΔΉΜΑΤΑ 

ΑΝΔΡΊΚΑ-ΓΥΝΑΊΚΕΊΑ ΡΟΥΧΑ 
ΕΣΩΡΟΥΧΑ 

ΔΕΡΜΑΤΊΝΑ ΕΊΔΉ 
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Ρεκόρ ψήφων για τον Χρίστο Δήμα
Ο πρώην υφυπουργός Ανάπτυξης και έρευνας εκλέχθηκε βουλευτής Κορινθίας με πάνω από  

19.000 σταυρούς. - Ο ένας στους δύο ψηφοφόρους της ΝΔ "σταύρωσε" τον Χρίστο Δήμα - Νίκος Ταγαράς, 
Γιώργος Ψυχογιός και Κατερίνα Ταγαρά, συμπληρώνουν την τετράδα των βουλευτών της 21ης Μαΐου

Οι εκλογές της 21ης Μαΐου πέρασαν στην ιστορία. Η 
Νέα Δημοκρατία κατέγραψε την υψηλότερη διαφορά 
– μετά την μεταπολίτευση - μεταξύ πρώτου και δεύτε-
ρου κόμματος, αφού ξέφυγε με σχεδόν 21 εκατοστι-
αίες μονάδες από τον δεύτερο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 
Συμμαχία που φαίνεται ότι έχασε δυνάμεις προς πάσα 
κατεύθυνση.

Σε επίπεδο νομού η Νέα Δημοκρατία πήρε 35.884 
ψήφους ποσοστό 41,61% και δύο έδρες, ο ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ 17.123 ψήφους ποσοστό 19,85% και μία έδρα, 
το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα αλλαγής 12.201 ψήφους ποσοστό 
14,15% και μία έδρα, το ΚΚΕ 3.570 ψήφους, 4,14% 
και η Ελληνική Λύση 3.426 ψήφους 3,97% (Δείτε ανα-
λυτικά τα αποτελέσματα στις σελίδες 11-18).

Σε ό,τι αφορά στους βουλευτές, πρώτος των πρώ-
των, σπάζοντας κάθε ρεκόρ εξελέγη ο Χρίστος Δήμας 
αφού κατάφερε να συγκεντρώσει κάτι περισσότερο 
από 19.000 ψήφους. Που σημαίνει ότι περισσότεροι 
από 1 στους 2 ψηφοφόρους της Νέας Δημοκρατίας 
επέλεξαν να βάλει σταυρό στον πρώην υφυπουργό 
Ανάπτυξης και Έρευνας. Το χαμηλό και προσιτό προ-
φίλ του, ο ήπιος και προσηνής χαρακτήρας, η εργα-
τικότητα, η μεθοδικότητα και η διαρκής παρουσία 
του ήταν τα μεγάλα ατού του Χρίστου Δήμα που του 
χάρισαν την πρωτιά. Τη δεύτερη έδρα της Νέας Δη-
μοκρατίας εξασφάλισε ο Νίκος Ταγαράς ο οποίος 
έμεινε στις ψήφους που είχε και το 2019, δηλαδή λίγο 
περισσότερες από 11.000. Τρίτη και με σοβαρή «υπο-

ψηφιότητα» για βουλευτική έδρα στις επαναληπτικές 
εκλογές η Μαριλένα Σούκουλη που άγγιξε αλλά δεν 
έφτασε τις 10.000 ψήφους και άφησε καθαρά τέταρτο 
τον Κώστα Κόλλια. 

Σε ό,τι αφορά στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρώτος έκοψε το 
νήμα ο Γιώργος Ψυχογιός με διαφορά πάνω από 
1000 ψήφους από τον δεύτερο Γιώργο Δέδε. Η πλού-
σια κοινοβουλευτική δράση του μοναδικού βουλευτή 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης του χάρισε για άλλη 
μια φορά την πρωτιά και την τρίτη θητεία στο Κοινο-
βούλιο. Έδρα εκλέγει και το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, 
την οποία εξασφάλισε η Κατερίνα Ταγαρά, ενώ ο Νί-
κος Δήμας έκανε την έκπληξη και κατετάγη δεύτερος 
αφήνοντας τρίτον τον Βαγγέλη Ανδριανάκο. 
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ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
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ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

διανομή κατ’ οίκον

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α ΡΟ Υ

Ο κρίσιμος ρόλος της αντιπολίτευσης

Μ ε αφορμή τις πολλαπλές εκλο-
γικές αναμετρήσεις της χρονιάς 
του 2023, θεωρώ πως πρέπει να 
εξετάσουμε ποια είναι η ουσία 
της αντιπολίτευσης;

Σε πρώτο στάδιο θα πρέπει 
να διατυπώσουμε την έννοια της αντιπολί-
τευσης. Η αντιπολίτευση είναι ουσιαστική και 
εγγενής πτυχή κάθε δημοκρατικής κοινωνίας. 

Εξετάζοντας σε βά-
θος αυτή την έννοια, 
η αντίθεση αντιπρο-
σωπεύει την ποικι-
λομορφία των ιδεών, 
των προοπτικών και 
των συμφερόντων 
που υπάρχουν μέσα 
σε μια κοινότητα και 
χρησιμεύει ως ζωτική 
δύναμη που αμφι-
σβητεί τη σταθερότη-
τα και διασφαλίζει τη 
λογοδοσία. Με αυτό 
τον τρόπο εντέλει 
προωθείται μια πιο 

ισχυρή δημοκρατία χωρίς αποκλεισμούς.
Με λίγα λόγια, η αντιπολίτευση διαδραματί-

ζει κρίσιμο ρόλο στη διασφάλιση των αρχών 
της δημοκρατίας, παρέχοντας τη δυνατότητα 
ελέγχου και ισορροπίας σε όσους βρίσκονται 
στην εξουσία. Πιο συγκεκριμένα, λειτουργεί ως 
αντίβαρο, εξετάζοντας εξονυχιστικά τις κυβερ-
νητικές ενέργειες και τις πολιτικές αποφάσεις 
των κυβερνώντων κρατώντας τους υπεύθυ-
νους για τις πράξεις τους. Με όπλο της την 
αμφισβήτηση και την κριτική προς το κυβερ-
νών κόμμα, ή την κυρίαρχη ιδεολογία, η αντι-
πολίτευση λειτουργεί ως θεματοφύλακας της 
δημοκρατίας, συμβάλλοντας στην αποτροπή 
της συγκέντρωσης εξουσίας και της πιθανής 
καταχρήσεις της.

Ωστόσο, δεν πρέπει να λησμονούμε πως η 

αντιπολίτευση χρησιμεύει ως φωνή για τις πε-
ριθωριοποιημένες ομάδες, τις διαφωνούμενες 
απόψεις και τα μειονοτικά συμφέροντα. Είναι 
απόλυτα λογικό το κυβερνών κόμμα να μην 
μπορεί να συμπεριλάβει μέσα στο πρόγραμμα 
διακυβέρνησης του όλο το εύρος της ποικιλο-
μορφίας της κοινωνίας. Έτσι, σε μια ποικιλό-
μορφη κοινωνία είναι απαραίτητο να υπάρ-
χουν χώροι όπου οι εναλλακτικές απόψεις 
μπορούν να εκφραστούν ελεύθερα. Ο ρόλος 
της αντιπολίτευσης, λοιπόν, είναι να αντιπρο-
σωπεύει αυτές τις προοπτικές υπογραμμίζο-
ντας ζητήματα που μπορεί να μην τύχουν της 
δέουσας προσοχής από το κυβερνών κόμμα ή 
το κύριο αφήγημα. Επιπλέον, εφιστά την προ-
σοχή στις ανησυχίες των κοινοτήτων που υπο-
εκπροσωπούνται και λειτουργεί ως καταλύτης 
για κοινωνική αλλαγή και πρόοδο.

Σε αυτό το σημείο θεωρώ πως πρέπει να 
γίνουν και κάποιες διευκρινίσεις, καθώς σή-
μερα βλέπουμε πάρα πολλές φορές αντιπολι-
τευτικές δυνάμεις να ακολουθούν πρακτικές 
οι οποίες δεν είναι σύμφωνες με τον όρο της 
αντιπολίτευσης.

Η αντιπολίτευση προωθεί, λοιπόν, τον υγιή 
πολιτικό ανταγωνισμό, ο οποίος είναι απαραί-
τητος για μια ζωντανή δημοκρατία. Ο υγιής 
πολιτικός ανταγωνισμός επιτρέπει στα πολι-
τικά κόμματα να διατυπώσουν τα οράματά 
τους, να προτείνουν εναλλακτικές πολιτικές 
και να παρουσιάσουν επιτακτικά επιχειρήματα 
για να κερδίσουν την υποστήριξη του εκλογι-
κού σώματος. Αυτού του είδους ο ανταγωνι-
σμός διεγείρει τον πολιτικό λόγο και ενθαρρύ-
νει μια ευρύτερη ανταλλαγή ιδεών, οδηγώντας 
σε καλύτερα ενημερωμένους πολίτες και πιο 
αποτελεσματική διακυβέρνηση.

Εκείνο που έχει ιδιαίτερη σημασία να δούμε 
είναι πως η απουσία μιας ισχυρής αντιπολίτευ-
σης θέτει ζητήματα στα θεμέλια της δημοκρα-
τίας. Προκαλεί τον εφησυχασμό, συμβάλλει 
στην έλλειψη της κριτικής σκέψης, με απο-

τέλεσμα να μην υπάρχει βελτίωση. Επίσης, με 
αυτό τον τρόπο η αντιπολίτευση, ή η απουσία 
καλύτερα της αντιπολίτευσης, ενδυναμώνει το 
κυβερνών κόμμα δημιουργώντας προϋποθέ-
σεις κατάχρησης της εξουσίας. Υποβάλλοντας 
πολιτικές προτάσεις και ασκώντας αυστηρό 
έλεγχο, η αντιπολίτευση αναγκάζει το κυβερ-
νών κόμμα να βελτιώσει τη διακυβέρνηση του, 
να εξετάσει διαφορετικές προοπτικές και τελι-
κά να λάβει καλύτερες αποφάσεις.

Με απλά λόγια, η δυναμική αλληλεπίδραση 
μεταξύ των κυβερνώντων και των αντίπαλων 
δυνάμεων διασφαλίζει ότι η κυβέρνηση παρα-
μένει πιστή στο καθήκον της και ανταποκρίνε-
ται στις ανάγκες της κοινωνίας. 

Ωστόσο, για να μπορέσει να εκπληρώσει 
αποτελεσματικά η αντιπολίτευση τον κρίσιμο 
της ρόλο, πρέπει να τηρεί κάποιες αρχές. Η 
εποικοδομητική κριτική, τα επιχειρήματα που 
βασίζονται σε στοιχεία και ο νηφάλιος λόγος 
με σεβασμό στον αντίπαλο είναι τα βασικά 
εργαλεία προκειμένου η αντιπολίτευση να δι-
ατηρήσει την αξιοπιστία της και τη συνάφειά 
της. Η εμπλοκή σε προσωπικές υποθέσεις, η 
διάδοση παραπληροφόρησης ή η προσφυγή 
στη βία υπονομεύει την ακεραιότητα της αντι-
πολίτευσης και αποδυναμώνει το δημοκρατι-
κό ιστό.

Συνοψίζοντας, μπορούμε να επισημάνουμε 
πως η ουσία της αντιπολίτευσης έγκειται στο 
ρόλο της ως κρίσιμου πυλώνα της δημοκρατί-
ας. Η υιοθέτηση της αντιπολίτευσης ως ουσι-
αστικής συνιστώσας μιας δημοκρατικής κοι-
νωνίας καλλιεργεί μια κουλτούρα ανταλλαγής 
απόψεων, συζήτησης ουσιαστικής και διαφω-
νίας, οδηγώντας τελικά σε ισχυρότερους θε-
σμούς, καλύτερες πολιτικές και μια δημοκρα-
τία με μεγαλύτερη περιεκτικότητα και πρόοδο.

* Ο Τάσος Καλαντζής είναι από το Κιάτο και 
σπουδάζει Πολιτικές Επιστήμες στο Πανεπι-
στήμιο Ρεθύμνου.

Γράφει ο
Τάσος Καλαντζής*
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“Mε την ανάδειξη της Δίολκου, η περιοχή αποκτά τεράστιο επιστημονικό, αρχαιολογικό και τουριστικό ενδι-
αφέρον, τόσο για την Κορινθία όσο και για ολόκληρη την Πελοπόννησο”, σημείωσε ο Αντιπεριφερειάρχης

Αυτοψία στο έργο προστασίας 
της όδευσης της Αρχαίας Δίολκου

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το προ-
ϋπολογισμού 2.100.000 ευρώ πολύ 
μεγάλο έργο προστασίας της όδευσης 
της Αρχαίας Δίολκου, στην περιοχή της 
Ποσειδωνίας -δυτικά της διώρυγας της 
Κορίνθου-, το οποίο υλοποιείται με χρη-
ματοδότηση του ΠΕΠ της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου.

Την περιοχή που εξελίσσονται οι εργα-
σίες επισκέφθηκε ο αντιπεριφερειάρχης 
Κορινθίας Χάρης Βυτινιώτης, συνοδευό-
μενος από στελέχη της Διεύθυνσης Τεχνι-
κών Εργων της Περιφερειακής Ενότητας 
και από τον ανάδοχο του εν λόγω έργου, 
η ολοκλήρωση του οποίου θα γίνει κανο-
νικά μέσα στον προβλεπόμενο χρόνο που 
ορίζει η σύμβαση, όπως διαπιστώθηκε.

Σε σχετικές δηλώσεις του, ο αντιπερι-
φερειάρχης σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι 
“με την ανάδειξη της Δίολκου, η περιοχή 
αποκτά τεράστιο επιστημονικό, αρχαιο-
λογικό και τουριστικό ενδιαφέρον, τόσο 
για την  Κορινθία όσο και για ολόκληρη 
την Πελοπόννησο”.
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Επερώτηση Νικολάκου προς το Περιφερειακό Συμβούλιο 
για τα μέτρα στήριξης στον κλάδο της εστίασης 

Επερώτηση προς συζήτηση στο Περι-
φερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου 
Θέμα
«Διαχείριση προγραμμάτων ΕΣΠΑ-Μέ-
τρα στήριξης στον κλάδο εστίασης»
Ο επιχειρηματικός κόσμος της Πελοπον-
νήσου κυρίως οι μικρές και οι μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις αναμένουν την ενί-
σχυση των προγραμμάτων μέσω ΕΣΠΑ  
με νέες χρηματοδοτήσεις. 
Είναι γνωστό ότι από τις μέχρι σήμερα 
χρηματοδοτήσεις μέσω των προγραμ-
μάτων ΕΣΠΑ  υπήρξε πλήθος επιχει-
ρήσεων που αποκλείστηκαν και δεν 
ενισχύθηκαν, είτε υφιστάμενες είτε νέες 
υπό σύσταση παρότι είχαν όλες τις απα-
ραίτητες προϋποθέσεις και αξιολογήθη-
καν θετικά και μάλιστα με πολύ υψηλές 
βαθμολογίες.
Σε προηγούμενες επερωτήσεις που 
έχουν συζητηθεί στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο,  ο κ.Περιφερειάρχης είχε 
δεσμευθεί για συμπληρωματικές χρη-
ματοδοτήσεις με στόχο την ένταξη πε-
ρισσότερων επιχειρήσεων στα συγκε-
κριμένα προγράμματα.
Οι εκπρόσωποι  των επαγγελματιών 
και ιδιαίτερα οι επαγγελματίες εστίασης 
επανειλημμένα έχουν θέσει ζητήματα 
που αφορούν τον αποκλεισμό του συ-
γκεκριμένου κλάδου από την ενίσχυση 
των προγραμμάτων ΕΣΠΑ.
Οι επαγγελματίες εστίασης είναι σχεδόν 
μόνιμα αποκλεισμένοι από τα προγράμ-
ματα εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης 
των καταστημάτων τους σε θέματα όπως 
π.χ. η ενεργειακή αναβάθμιση, ιδιαί-
τερα λόγω του ύψους των ποσών που 
αποτελούν κριτήριο για την ένταξη τους 
στα προγράμματα ΕΣΠΑ ενίσχυσης και 
εκσυγχρονισμού των υφιστάμενων και 

των υπό σύσταση επιχειρήσεων.
Οι δηλώσεις του κ.Περιφερειάρχη, μετά 
από συνάντηση με εκπροσώπους των 
επαγγελματιών, ήταν πως θα ικανοποιη-
θούν τα αιτήματα τους με επιπλέον χρη-
ματοδοτήσεις μέσω των προγραμμάτων 

ΕΣΠΑ.
Με δεδομένο τα ανωτέρω και επειδή 
οι επαγγελματίες εστίασης διαμαρτύρο-
νται για τον αποκλεισμό τους και από τη 
δυνατότητα απασχόλησης προσωπικού 
από τρίτες Χώρες, 

ερωτάται η Περιφερειακή Αρχή:
•	 Πόσο είναι το επιπλέον ποσό που θα 

διατεθεί για την ενίσχυση των μικρών 
και μεσαίων επιχειρήσεων; 

•	 Πώς θα εξειδικευτεί αυτό το ποσό ανά 
κλάδο;

•	 Θα υπάρξει η δυνατότητα ένταξης 
ανακαίνισης-εκσυγχρονισμού των 
καταστημάτων εστίασης και αναψυ-
χής;

•	 Ποιο θα είναι το κατώτερο και ποιο το 
ανώτερο ύψος των χρηματοδοτήσεων 
όσων επιχειρήσεων αξιολογηθούν 
θετικά;

•	 Οι επιχειρήσεις που από τα προηγού-
μενα προγράμματα ΕΣΠΑ παρότι είχαν 
αξιολογηθεί θετικά δεν χρηματοδοτή-
θηκαν λόγω έλλειψης του διαθέσιμου 
ποσού, πώς θα αντιμετωπισθούν;

•	 Έχετε μεριμνήσει για την εξασφάλιση 
των απαραίτητων χρηματοδοτήσε-
ων για τις επιχειρήσεις που έχουν 
αποκλειστεί λόγω τυπικών και μόνο 
προβλημάτων και έχουν υποβάλλει 
ενστάσεις; Πότε αναμένονται χρονικά 
οι αποφάσεις επί των ενστάσεων αυ-
τών;

•	 Σε πόσο χρονικό διάστημα θα δημο-
σιοποιηθούν και θα αναρτηθούν οι 
σχετικές προσκλήσεις προκειμένου οι 
επιχειρήσεις να μπορούν να υποβάλ-
λουν νέες προτάσεις χρηματοδότησης 
προς αξιολόγηση;

•	 Σε ό,τι αφορά τη δυνατότητα εργασίας 
προσωπικού σε επιχειρήσεις εστία-
σης από τρίτες Χώρες, σε τι ενέργειες 
πρόκειται να προβεί η Περιφερειακή 
Αρχή προκειμένου να υλοποιηθεί το 
συγκεκριμένο αίτημα; 

Κωνσταντίνα Νικολάκου
Περιφερειακή Σύμβουλος Πελ/σου

Το ανακοίνωσε την ημέρα των βουλευτικών εκλογών

Υποψήφιος και πάλι για την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου ο Παναγιώτης Νίκας

Βγαίνοντας από το εκλογικό κέντρο που άσκη-
σε το εκλογικό του δικαίωμα, και έχοντας στο πλάι 
του τον γιό του Νίκο, ο Παναγιώτης Νίκας, έριξε 
την «αναμενόμενη» κατά πολλούς «βόμβα» ανα-
κοινώνοντας ότι θα είναι και πάλι υποψήφιος στις 
επόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου.

Ο κος Νίκας «πατώντας» στη δήλωση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη ότι όλοι οι εν ενεργεία περιφερει-
άρχες, δικαιούνται να είναι υποψήφιοι, έκανε όπως 
αναμενόταν τη δήλωση υποψηφιότητας έξω από το 
εκλογικό τμήμα που ψήφισε, στην Καλαμάτα.

Να σημειωθεί ότι ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου, αν και ρωτήθηκε, αρνήθηκε να απαντήσει αν 
είναι σε συνεννόηση με τη Νέα Δημοκρατία, πριν 
προβεί στην ανακοίνωση της νέας του υποψηφιό-
τητας.

Η δήλωση υποψηφιότητας
Ο Παναγιώτης Νίκας μπροστά στις κάμερες δήλω-

σε για την νέα υποψηφιότητά του ως περιφερειάρχης:
“Αποφάσισα σε συνεργασία με τους συνεργάτες μου, 

να εκτεθώ και στις επόμενες εκλογές, που θα γίνουν 
στις αρχές Οκτωβρίου, 150 μέρες από τώρα. Έχουμε 
οργανωθεί σχετικά, έχουμε έναν κόσμο τον οποίο θα 
τον παρουσιάσουμε, όταν θα έρθει ο κατάλληλος χρό-
νος. Εν αναμονή του σημερινού αποτελέσματος, το 
οποίο θα κρίνει και την πορεία και των αυτοδιοικητικών 
πραγμάτων. Ο καθένας έχει την ιδεολογία του, αλλά 
εμείς οι αυτοδιοικητικοί, ως εκ της θέσεώς μας και του 
θεσμού που υπηρετούμε πρέπει να έχουμε ευρύτερες 
αναφορές και προς άλλους πολιτικούς σχηματισμούς. 
Και αυτό κάνουμε. Έχουμε ιδεολογία, αλλά υπάρχει και 
η αυτοδιοίκηση, αυτός ο τεράστιος θεσμός με τη δική 
του πορεία. Και αυτόν τον θεσμό υπηρετούμε».



Ασφαλτοστρώνεται το Κιάτο απ’ άκρη σ’ άκρη – Νέος τάπητας στην Παλαιά Εθνική Οδό – Οδική 
ασφάλεια και αισθητική αναβάθμιση οι στόχοι, επισημαίνει ο δήμαρχος Σικυωνίων
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Σε εκτεταμένα έργα ασφαλτοστρώσεων έχει προ-
χωρήσει ο δήμος Σικυωνίων τόσο μέσα στην πόλη 
του Κιάτου όσο και στην Παλαιά Εθνική Οδό από τον 
ποταμό Κύριλλο έως τον Πευκιά Κάτω Διμηνιού.

Πρόκειται για ασφαλτοστρώσεις οι οποίες έρχο-
νται ως επιστέγασμα μιας σειράς μεγάλων έργων 
υποδομών που έγιναν στις περιοχές, όπως είναι το 
μεγάλο έργο της απορροής των Ομβρίων Υδάτων 
στο Κιάτο και τα δίκτυα υποδομών (αποχέτευσης, 
κ.ά.) και επικοινωνιών.

Το έργο των ομβρίων υδάτων, το οποίο δημο-
πρατήθηκε, συμβασιοποιήθηκε και ολοκληρώθη-
κε σε 4 χρόνια, με την υλοποίησή του, έδωσε την 
δυνατότητα να τοποθετηθεί νέος ασφαλτοτάπητας 
σε όλες τις κεντρικές οδούς της πόλης του Κιάτου, 
αλλάζοντας μια για πάντα την όψη της, τόσο δομικά, 
σε επίπεδο υποδομών δηλαδή, όσο και αισθητικά.

Με την ολοκλήρωση των εργασιών ασφαλτό-
στρωσης παραδίδονται δρόμοι φιλικοί και ασφα-
λείς για πεζούς και οχήματα, ενώ η πόλη αναβαθ-
μίζεται αισθητικά.

Τέλος, όπως σημειώνει ο δήμαρχος Σικυωνίων 
Σπύρος Σταματόπουλος σε δηλώσεις του, τα έργα 
ασφαλτοστρώσεων θα συνεχιστούν τόσο σε άλλες 
οδούς του Κιάτου, όσο και στην Παλαιά Εθνική Οδό, 
με την ολοκλήρωση των δικτύων τηλεπικοινωνιών 
και υποδομών.

Σπύρος Σταματόπουλος: Τα έργα 
μιλούν από μόνα τους!
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Δήμος Βέλου-Βόχας: Έργα συντήρησης και 
αναβάθμισης των αθλητικών υποδομών

Τα έργα πραγματοποιούνται σε γήπεδα εντός των σχολικών συγκροτημάτων ενώ σε εξέλιξη 
βρίσκεται το μεγάλο έργο αντικατάστασης χλοοτάπητα στο γήπεδο Ζευγολατιού

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 
ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ
ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

ΤΗΛ. 27410 87149

Εργα συντήρησης και αναβάθμισης πραγμα-
τοποιήθηκαν πριν λίγες μέρες στα γηπεδάκια 
που βρίσκονται εντός των Δημοτικών Σχολεί-
ων Πουλίτσας και Κοκκωνίου. Η επίστρωση με 
ακρυλικό που υλοποιήθηκε αυξάνει σημαντικά 
την αισθητική, αλλά κυρίως την ασφάλεια των 
παιδιών που αθλούνται εκεί.

Όπως αναφέρει σε ανάρτησή του ο αντιδή-
μαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών δήμου Βέλου-
Βόχας κ. Ανδρέας Σιάχος στο επόμενο χρονικό 
διάστημα το έργο θα ολοκληρωθεί με την κα-
τασκευή των γηπέδων στα δημοτικά σχολεία 
Ζευγολατιού και Βέλου.

Εν τω μεταξύ σε εξέλιξη βρίσκεται το μεγά-
λο έργο της αλλαγής χλοοτάπητα στο δημοτι-
κό γήπεδο Ζευγολατιού ενώ σύμφωνα με το 
χρονοδιάγραμμα έπεται η τοποθέτηση εξέδρας 
510 θέσεων, αναβαθμίζοντας ουσιαστικά και 
πρακτικά το Δημοτικό Γήπεδο που φιλοξενεί 
τόσες ομάδες και ακαδημίες του δήμου Βέ-
λου-Βόχας.
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Cafe_cocktail_resto

Always the sun
Παραλία Βραχατίου

Στην Attica Green Expo ο δήμος Βέλου-
Βόχας και το 1ο Δημ. Σχολείο Ζευγολατιού

Τους μικρούς μαθητές ξενάγησε ο δήμαρχος Αννίβας Παπακυριάκος στους χώρους της έκθεσης 
και απάντησε σε όλες τις ερωτήσεις τους για το περιβάλλον, την ανακύκλωση κ.ά.

Πολιτική

Στο μεγαλύτερο Eco-meet της χώρας, στην έκθεση 
Attica Green Expo, έδωσε το παρόν ο δήμος Βέλου-
Βόχας με δικό του περίπτερο. Σε μια σημαντική τριή-
μερη εκδήλωση, την οποία τίμησαν με την παρουσία 
τους σημαντικές προσωπικότητες από το χώρο της 
πολιτικής, της τοπικής αυτοδιοίκησης, του επιχειρη-
ματικού κόσμου, καθώς και εκπρόσωποι φορέων και 
οργανισμών του δημοσίου, δόθηκε το στίγμα για την 
πράσινη μετάβαση και την κυκλική οικονομία στους 
ΟΤΑ και όχι μόνο της χώρας.

Το παρόν έδωσε φυσικά ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας 
Αννίβας Παπακυριάκος, η Γενική Γραμματέας του 
δήμου Νάντια Δημητρίου καθώς και το 1ο Δημοτικό 
Σχολείο Ζευγολατιού που επισκέφθηκε το χώρο και 
ξεναγήθηκε από τον δήμαρχο!
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Ομιλητής στην Attica Green Expo για την 
βιώσιμη ανάπτυξη των πόλεων ο Σπ. Καραβάς

Ο υποψήφιος δήμαρχος Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης ήταν καλεσμένος της Πανελλήνιας  
Ένωσης Γενικών Γραμματέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Κλεισθένης»

Σ την Attica Green Expo, την με-
γαλύτερη πράσινη έκθεση στην 
Ελλάδα, βρέθηκε ο υποψήφιος 
δήμαρχος Ξυλοκάστρου-Ευ-

ρωστίνης, Σπύρος Καραβάς, κα-
λεσμένος της Πανελλήνιας Ένωσης 
Γενικών Γραμματέων Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης «Κλεισθένης», ως ομιλητής 
και συντονιστής σε συγκεκριμένα επι-
στημονικά εργαστήρια του συνεδρίου 
που πραγματοποίησε η Ένωση. 

Στο κλειστό γήπεδο TaeKwondo, 
στο Παλαιό Φάληρο,  ο Σπύρος Καρα-
βάς είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει 
με συνεργάτες από όμορους Δήμους 
και να γνωρίσει τεχνοκράτες της 
αυτοδιοίκησης από όλη την Ελλάδα. 
Το κεντρικό θέμα του συνεδρίου ήταν  
«Πράσινη μετάβαση και κυκλική οι-
κονομία στην τοπική αυτοδιοίκηση» 
με πολλά επιστημονικά εργαστήρια, 
ημερίδες και εσπερίδες, τα οποία 
όπως σημειώνει ο ίδιος σε ανάρτησή 
του: «Παρακολούθησα με πολύ εν-
διαφέρον, αφού είχαν ως κεντρικό 
θέμα τις πράσινες πολιτικές που 
πρέπει να εφαρμοστούν σε δημόσιο 
και ιδιωτικό επίπεδο». 

Ο Σπύρος Καραβάς στην ομιλία του 

εστίασε στους στόχους που πρέπει 
να εξυπηρετήσει η βιώσιμη ανάπτυ-
ξη των πόλεων την επόμενη ημέρα. 
Αναφέρθηκε στους στόχους τους 
οποίους καλείται να υπηρετήσει 
σήμερα η βιώσιμη ανάπτυξη των 
πόλεων και οι οποίοι δεν είναι άλλοι 
από την προστασία του περιβάλλο-
ντος, την οικονομική ανάπτυξη, την 
κοινωνική συνοχή και τη συνεχή βελ-
τίωση της ποιότητας ζωής των κα-
τοίκων. Σημείωσε ότι τα κριτήρια για 
την διαμόρφωση μιας νέας αντίληψης 
στην αστική κινητικότητα πρέπει να 
είναι αρχιτεκτονικά και πολεοδομικά, 
περιβαλλοντικά και ενεργειακά, οι-
κονομικά και κυρίως κοινωνικά. Να 
διασφαλίζουν δηλαδή την ευέλικτη 
πρόσβαση όλων των πολιτών, αλλά 
και την οικονομικά προσιτή και χρο-
νικά αξιόπιστη μετακίνηση.

Ο υποψήφιος δήμαρχος Ξυλοκά-
στρου-Ευρωστίνης αφού αναφέρθηκε 
διεξοδικά σε όλες παραμέτρους που 
πρέπει να ικανοποιηθούν ώστε να πε-
τύχουν οι πόλεις τον στόχο μιας πιο 
πράσινης αστικής κινητικότητας και 

παράλληλα την βελτίωση της ποιότη-
τας ζωής των κατοίκων τους, σημείω-
σε πώς τρεις είναι μεγάλες προκλήσεις 
που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι 
δήμοι: Χρηματοδότηση, Ολοκληρωμέ-
να προγράμματα βιώσιμης ανάπτυξης 
του αστικού χώρου και φυσικά ο τε-
λικός σχεδιασμός. Καταλήγοντας δε, 
τόνισε πώς «Η βιτρίνα των πόλεων μας 
να λάμπει. Ο προορισμός μας να είναι 
εύκολα και γρήγορα προσβάσιμος.

Η διέλευσή μας με ΙΧ, ΜΜΜ, πεζή, 
με ποδήλατο, καρότσι ή όπως αλλιώς 
να διέρχεται από αρκετό πράσινο, 
πεντακάθαρους χώρους, χαμηλής 

στάθμης θορύβου, με αρμονική συ-
νύπαρξη όλων των παραπάνω και δι-
ασυνδέοντας πλατείες, δημόσια κτίρια, 
πεζοδρόμους, υπηρεσίες, εστίαση και 
αναψυχή. Το “μάτι” μόνιμων κατοίκων 
και επισκεπτών πρέπει να εστιάζει στα 
σημεία ενδιαφέροντος κάθε πόλης που 
θέλουμε να προβάλλουμε, τουριστι-
κά σημεία όπως για παράδειγμα ένα 
άγαλμα, μια ωραία θέα της πόλης, έναν 
πολιτιστικό χώρο ή ένα αξιοθέατο έως 
πιο σύγχρονα spots όπως ένα γκρά-
φιτι, μια τεχνολογική εφαρμογή προ-
βολής ή έναν πολιτιστικό και αθλητικό 
πολυχώρο».
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Βουλευτικές Εκλογές 21.05.2023
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1  ΒΕΛΟΥ 495 327 321 113 63 29 15 29 38 13 55 16 14 13 11 7 23 49 7 6 11 18 16 11 17 12 16 12 19
2  ΒΕΛΟΥ 488 289 286 128 63 31 16 41 41 11 54 19 13 13 11 3 23 36 6 5 2 22 8 12 9 9 10 17 9
3  ΒΕΛΟΥ 489 283 273 116 66 39 10 43 38 1 68 24 21 8 15 6 24 24 3 5 5 6 9 7 12 10 6 4 10
4  ΒΕΛΟΥ 496 302 284 121 71 24 10 43 23 10 52 14 11 10 9 7 19 46 3 10 3 18 12 16 5 8 9 8 13
5  ΒΕΛΟΥ 494 314 308 123 51 19 12 56 28 15 80 32 12 16 13 8 18 34 4 5 6 9 10 8 9 10 11 7 5
6  ΒΕΛΟΥ 496 304 284 117 58 20 14 41 24 11 51 14 11 4 6 3 20 38 2 3 10 16 9 10 14 13 10 5 7
7  ΒΕΛΟΥ 476 316 310 124 63 31 15 41 27 16 73 24 19 13 8 11 19 36 3 4 5 12 17 14 12 7 12 7 14

ΣΥΝΟΛΟ ΒΕΛΟΥ 842 435 193 92 294 219 77 433 143 101 77 73 45 146 263 28 38 42 101 81 78 78 69 74 60 77
8  ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙΟΥ 303 211 199 70 39 20 3 6 37 7 34 10 14 6 2 0 15 59 13 11 4 14 22 15 5 7 4 8 4
9  ΚΟΚΚΩΝΙΟΥ 450 314 308 130 63 39 15 31 34 7 60 19 14 16 15 5 16 36 3 7 10 9 7 8 10 10 19 8 13

10  ΚΟΚΚΩΝΙΟΥ 444 291 288 130 73 44 12 34 37 4 56 26 15 9 11 5 21 41 6 4 6 14 9 10 9 11 9 8 8
ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΚΚΩΝΙΟΥ 260 136 83 27 65 71 11 116 45 29 25 26 10 37 77 9 11 16 23 16 18 19 21 28 16 21
11  ΚΡΗΝΩΝ 346 210 204 75 32 24 10 18 12 6 49 13 12 9 4 7 6 24 1 4 1 11 8 6 7 12 8 1 7
12  ΚΡΗΝΩΝ 349 201 192 69 33 26 11 15 11 7 52 15 7 14 4 3 19 25 1 4 4 8 11 7 4 13 7 3 3

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΗΝΩΝ 144 65 50 21 33 23 13 101 28 19 23 8 10 25 49 2 8 5 19 19 13 11 25 15 4 10
13  ΝΕΡΑΝΤΖΑΣ 423 270 270 112 63 19 34 24 33 3 53 6 17 12 7 4 11 39 6 11 5 11 15 9 13 5 7 2 8
14  ΠΟΥΛΙΤΣΑΣ 341 221 218 94 49 28 10 18 29 12 34 10 9 5 3 0 14 40 3 4 2 18 24 7 6 12 5 10 2
15  ΠΟΥΛΙΤΣΑΣ 334 235 226 90 55 26 6 16 15 10 40 14 7 3 2 4 22 41 4 11 2 20 5 6 6 13 5 8 5
ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΥΛΙΤΣΑΣ 184 104 54 16 34 44 22 74 24 16 8 5 4 36 81 7 15 4 38 29 13 12 25 10 18 7

16  ΣΤΙΜΑΓΚΑΣ 540 315 307 141 83 50 5 26 30 51 44 8 27 10 3 2 15 59 10 26 5 18 25 16 2 26 4 5 5
17  ΣΤΙΜΑΓΚΑΣ 530 341 336 170 85 60 7 17 22 99 46 15 22 9 3 1 18 48 14 15 7 24 13 11 19 19 9 6 8
ΣΥΝΟΛΟ ΣΤΙΜΑΓΚΑΣ 311 168 110 12 43 52 150 90 23 49 19 6 3 33 107 24 41 12 42 38 27 21 45 13 11 13
18  ΤΑΡΣΙΝΩΝ 458 325 314 169 102 66 10 44 42 4 49 14 10 6 9 2 20 35 12 12 1 10 16 3 3 11 9 10 8

ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΒΕΛΟΥ 2092 1112 595 215 543 521 287 950 293 255 176 136 78 323 710 101 147 89 258 236 176 162 208 160 129 148
19  ΒΟΧΑΙΚΟΥ 538 324 313 139 86 29 31 48 26 19 42 16 10 11 10 4 22 76 19 28 11 31 47 12 3 19 3 4 9
20  ΒΟΧΑΙΚΟΥ 521 301 286 138 68 27 21 38 38 21 36 10 9 11 9 3 12 43 6 9 3 18 15 11 9 12 7 4 6
ΣΥΝΟΛΟ ΒΟΧΑΪΚΟΥ 277 154 56 52 86 64 40 78 26 19 22 19 7 34 119 25 37 14 49 62 23 12 31 10 8 15

21  ΒΡΑΧΑΤΙΟΥ 521 332 329 152 86 43 19 44 38 23 64 20 20 12 12 5 23 49 20 20 6 17 9 8 8 8 8 5 10
22  ΒΡΑΧΑΤΙΟΥ 512 311 305 124 71 27 14 32 47 10 74 22 25 8 14 6 31 41 17 13 4 14 6 6 8 13 13 6 11
23  ΒΡΑΧΑΤΙΟΥ 519 336 330 127 68 29 19 37 50 12 75 18 24 15 20 3 30 58 22 8 13 25 13 7 10 11 9 14 9
24  ΒΡΑΧΑΤΙΟΥ 525 339 336 141 75 22 21 35 55 12 72 20 27 21 10 7 27 47 14 14 7 22 11 7 15 15 7 3 7
25  ΒΡΑΧΑΤΙΟΥ 534 314 308 123 67 40 18 25 35 11 58 18 20 5 17 7 20 48 25 20 6 16 10 9 10 16 6 8 8

ΣΥΝΟΛΟ ΒΡΑΧΑΤΙΟΥ 667 367 161 91 173 225 68 343 98 116 61 73 28 131 243 98 75 36 94 49 37 51 63 43 36 45
26  ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ 215 137 136 52 22 9 8 11 23 4 38 14 2 9 6 2 9 18 1 8 1 9 3 1 6 8 3 3 2
27  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 469 279 273 107 64 15 12 24 30 9 46 12 12 9 6 8 23 56 11 6 15 14 26 12 6 19 2 7 4
28  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 469 249 236 80 28 19 8 13 33 15 80 25 19 7 4 30 25 31 8 5 11 5 10 9 6 13 2 1 7
29  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 470 270 264 92 58 24 12 14 36 7 85 13 23 12 4 34 34 41 9 13 12 3 13 4 6 11 6 9 3
30  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 474 272 264 75 40 23 10 13 26 26 145 86 44 15 3 78 39 16 1 2 14 1 5 5 1 4 2 8 1
31  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 462 251 242 94 48 30 10 22 28 6 55 18 17 9 11 13 16 41 13 5 16 11 20 6 9 12 2 4 3
32  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 462 260 250 111 67 22 21 27 37 15 34 8 7 11 6 7 10 39 12 7 16 7 11 9 8 15 4 13 4
33  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 441 261 252 102 55 28 4 25 35 5 37 9 6 6 3 5 21 48 8 13 9 16 13 13 7 16 4 8 2
34  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 470 285 270 91 43 23 12 26 47 9 59 10 12 12 11 17 25 50 14 9 13 5 17 10 4 15 6 5 5
35  ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 497 237 227 70 33 21 9 10 34 7 83 23 12 20 10 19 27 39 9 11 8 5 7 14 5 8 0 7 3

ΣΥΝΟΛΟ ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 822 436 205 98 174 306 99 624 204 152 101 58 211 220 361 86 79 115 76 125 83 52 113 28 62 32
36 ΚΑΛΕΝΤΖΙΟΥ 388 263 260 136 54 64 8 14 40 28 35 18 3 8 5 6 13 45 9 11 4 12 23 6 6 11 4 5 3

ΣΥΝΟΛΟ ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟ+ΚΑΛΕΝΤΖΙ 958 490 269 106 188 346 127 659 222 155 109 63 217 233 406 95 90 119 88 148 89 58 124 32 67 35
37  ΜΠΟΛΑΤΙΟΥ 313 191 188 83 48 11 5 25 35 1 38 15 8 6 7 0 17 22 1 6 4 10 4 6 3 10 4 8 2
38  ΜΠΟΛΑΤΙΟΥ 316 207 204 77 38 11 9 20 35 9 46 11 7 10 14 7 25 50 10 9 7 15 19 6 2 6 5 7 4
ΣΥΝΟΛΟ ΜΠΟΛΑΤΙΟΥ 160 86 22 14 45 70 10 84 26 15 16 21 7 42 72 11 15 11 25 23 12 5 16 9 15 6
39  ΣΟΥΛΗΝΑΡΙΟΥ 317 208 206 93 62 30 8 11 30 11 22 7 1 7 2 5 11 60 4 44 4 32 15 6 5 7 5 5 2
40  ΧΑΛΚΕΙΟΥ 434 206 200 97 80 17 4 18 22 2 46 9 15 16 9 10 21 39 10 14 4 11 11 11 3 5 0 0 3

ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΒΟΧΑΣ 2304 1261 564 283 532 780 262 1270 402 323 240 193 276 481 957 244 283 189 308 311 179 140 254 102 134 108
ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ 4396 2373 1159 498 1075 1301 549 2220 695 578 416 329 354 804 1667 345 430 278 566 547 355 302 462 262 263 256

Αναλυτικά αποτελέσματα ανά δήμο και εκλογικό κέντρο - Πόσους σταυρούς πήραν  
οι υποψήφιοι των τριών πρώτων κομμάτων ανά εκλογικό τμήμα

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ
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41 ΑΣΣΟΥ 500 303 290 123 61 37 15 34 74 10 57 27 18 9 9 6 19 38 11 16 7 8 11 5 12 13 6 9 8
42 ΑΣΣΟΥ 490 306 300 112 52 29 18 16 39 11 68 22 11 14 16 10 25 37 4 12 10 12 13 11 18 13 6 8 19
43 ΑΣΣΟΥ 493 282 276 133 74 38 12 24 49 11 47 16 11 13 8 2 17 28 5 9 4 6 7 2 6 22 3 3 10
44 ΑΣΣΟΥ 493 285 274 127 55 40 15 28 52 15 40 16 13 8 3 7 13 44 9 14 5 11 18 3 7 5 5 8 4
ΣΥΝΟΛΟ ΑΣΣΟΥ 495 242 144 60 102 214 47 212 81 53 44 36 25 74 147 29 51 26 37 49 21 43 53 20 28 41
45 ΚΑΤΩ ΑΣΣΟΥ 550 353 343 162 79 42 22 29 56 21 61 15 15 10 16 8 27 35 2 17 4 10 6 11 14 21 7 16 9
46 ΛΕΧΑΙΟΥ 479 326 312 140 89 33 16 47 27 22 64 25 14 22 12 5 13 44 6 10 9 8 16 10 10 11 4 7 5
47 ΛΕΧΑΙΟΥ 485 333 326 144 66 45 18 44 34 12 70 24 10 13 16 11 24 30 7 7 7 6 17 0 13 9 5 14 8
48 ΛΕΧΑΙΟΥ 486 285 278 113 66 30 7 21 28 11 65 30 9 21 8 9 11 40 5 6 6 9 17 13 9 6 6 10 7
49 ΛΕΧΑΙΟΥ 491 321 282 127 63 28 13 34 41 25 56 10 8 14 11 7 8 27 3 6 3 8 10 6 14 13 7 9 7
50 ΛΕΧΑΙΟΥ 483 318 307 123 69 33 9 31 40 20 49 13 7 15 7 10 17 51 14 11 10 12 17 11 5 14 4 23 11
ΣΥΝΟΛΟ ΛΕΧΑΙΟΥ 647 353 169 63 177 170 90 304 102 48 85 54 42 73 192 35 40 35 43 77 40 51 53 26 63 38
51 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙΟΥ 425 288 277 107 56 26 15 19 37 9 45 17 7 11 7 3 14 49 5 10 9 21 16 10 8 8 13 12 12
52 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙΟΥ 422 236 225 102 66 12 17 19 27 12 42 10 3 13 7 3 22 31 9 7 7 9 10 1 3 8 8 7 8
53 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙΟΥ 397 253 246 72 33 17 8 22 20 12 79 30 12 20 12 17 29 31 8 5 12 11 5 4 11 11 6 9 7
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΓΙΑΛΙΟΥ 281 155 55 40 60 84 33 166 57 22 44 26 23 65 111 22 22 28 41 31 15 22 27 27 28 27
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΑΣΣΟΥ-ΛΕΧΑΙΟΥ 1585 829 410 185 368 524 191 743 255 138 183 132 98 239 485 88 130 93 131 163 87 130 154 80 135 115
54 ΑΡΧ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ 456 313 295 100 51 28 5 33 26 15 82 36 9 16 21 16 25 45 8 3 15 5 22 10 10 10 12 11 8
55 ΑΡΧ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ 453 290 282 116 55 33 8 43 30 15 52 12 9 18 14 6 19 31 12 1 8 1 11 5 21 13 8 11 10
56 ΑΡΧ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ 466 253 246 89 27 27 5 21 25 14 53 15 11 15 9 9 17 29 6 4 8 6 13 4 31 6 6 10 8
57 ΑΡΧ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ 466 282 278 99 59 14 8 39 23 8 47 14 6 8 12 7 10 41 3 1 16 6 17 9 22 7 3 22 11
58 ΑΡΧ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ 459 282 271 93 44 25 6 41 17 14 61 18 7 14 20 17 16 34 4 4 11 4 22 5 22 10 7 13 10
ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΧΑΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 497 236 127 32 177 121 66 295 95 42 71 76 55 87 180 33 13 58 22 85 33 106 46 36 67 47
59 ΕΞΑΜΙΛΙΩΝ 443 285 278 145 65 77 14 36 33 24 42 12 9 17 5 4 20 36 14 4 9 7 13 11 9 12 2 9 6
60 ΕΞΑΜΙΛΙΩΝ 441 236 227 72 35 21 9 25 17 10 77 9 31 4 10 10 52 35 5 1 7 0 16 21 4 9 3 3 5
61 ΕΞΑΜΙΛΙΩΝ 438 254 247 86 44 25 10 20 26 10 68 27 22 13 12 5 34 48 5 6 12 8 21 17 5 6 5 4 6
62 ΕΞΑΜΙΛΙΩΝ 447 265 248 95 42 32 3 21 20 16 60 10 15 9 2 7 25 31 7 3 3 4 5 13 11 9 5 5 11
63 ΕΞΑΜΙΛΙΩΝ 461 268 256 90 40 24 7 21 22 26 71 8 24 9 17 5 31 28 4 1 7 2 6 11 7 16 2 8 2
ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΑΜΙΛΙΩΝ 488 226 179 43 123 118 86 318 66 101 52 46 31 162 178 35 15 38 21 61 73 36 52 17 29 30
64 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 529 336 325 97 38 23 13 31 36 12 103 41 22 22 21 25 38 26 4 9 5 0 6 9 22 9 9 23 13
65 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 522 341 335 121 67 27 3 44 37 13 71 31 12 22 19 16 15 52 10 7 13 11 25 14 9 12 10 18 17
66 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 533 344 330 124 42 32 10 31 46 26 87 42 8 25 23 28 14 25 6 3 7 2 8 5 8 17 8 21 10
67 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 527 362 349 145 85 25 15 50 33 23 75 26 10 21 21 16 25 41 7 4 12 7 17 10 12 9 8 12 16
68 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 529 329 312 144 51 26 21 54 36 40 52 19 8 10 15 14 12 34 5 5 9 11 16 8 9 10 7 19 8
69 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 536 356 354 140 56 54 14 73 36 22 85 38 9 19 12 47 18 39 4 20 11 6 15 9 20 8 8 20 9
70 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 522 359 350 146 71 35 17 42 47 30 65 22 9 21 19 10 17 42 4 7 6 12 16 11 14 9 6 17 12
71 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 531 366 362 131 64 24 15 48 32 30 85 30 15 22 17 18 23 45 11 5 12 10 17 11 16 11 6 16 21
72 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 522 349 328 130 60 29 15 32 41 27 70 25 9 15 19 20 17 42 7 8 9 5 24 8 14 8 15 13 9
73 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 530 368 357 128 64 27 16 47 27 34 67 25 9 18 15 19 12 54 17 4 19 6 25 12 23 6 15 15 14
74 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 538 373 363 148 72 35 19 41 38 27 101 33 12 28 25 16 40 29 5 4 6 9 8 10 20 10 8 12 8
75 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 532 330 316 116 50 30 9 38 33 28 69 25 13 19 9 20 14 38 3 5 12 9 20 8 5 19 12 15 14
76 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 530 360 352 134 69 32 11 40 41 26 82 21 14 33 19 11 24 39 5 6 13 6 18 8 21 4 10 19 15
77 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 516 343 329 135 50 29 17 39 57 18 60 23 9 20 11 14 20 39 6 5 7 9 11 18 19 17 13 18 8
78 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 547 385 369 155 73 31 12 48 61 26 73 30 14 27 14 20 13 47 13 7 12 4 21 10 18 12 15 16 6
79 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 527 329 323 154 63 42 19 52 41 24 49 20 10 8 14 9 19 26 6 2 12 2 13 6 12 8 5 21 15
80 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 540 351 341 145 76 30 16 39 42 26 78 34 7 20 19 15 25 43 17 5 15 8 12 7 8 12 6 23 9
81 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 516 333 317 114 54 20 11 38 42 27 71 32 10 15 11 20 17 42 5 7 16 7 24 7 18 5 11 17 11
82 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 524 344 339 117 59 25 20 33 19 32 86 31 14 22 18 23 22 47 11 7 9 8 15 15 16 14 15 8 11
83 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 512 353 345 129 63 25 16 37 41 14 78 30 12 18 18 15 17 51 8 10 11 9 26 10 14 10 8 17 7
84 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 521 352 329 121 64 16 7 45 34 26 66 25 8 11 29 12 21 26 5 2 10 5 14 5 20 15 20 23 6
85 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 547 351 341 162 83 29 10 52 60 31 54 14 6 14 11 8 12 29 6 3 2 7 12 6 15 11 12 16 5
86 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 531 374 365 136 66 15 17 57 32 34 76 35 9 22 21 18 17 31 4 8 10 4 16 6 19 9 19 25 14
87 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 538 360 347 147 74 30 10 40 35 41 68 20 6 16 17 13 15 55 9 7 20 7 22 10 14 9 6 17 8
88 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 532 360 358 145 70 23 12 55 40 23 87 29 7 21 19 11 33 58 17 4 18 10 23 6 4 9 10 11 13
89 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 522 334 331 116 70 19 10 31 37 8 92 32 15 14 14 23 35 53 10 16 9 16 14 10 16 9 12 9 2
90 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 523 342 327 131 64 34 11 56 33 29 61 19 10 14 15 13 22 48 14 4 13 6 21 10 16 12 8 18 11
91 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 531 360 350 145 66 33 16 53 31 23 74 26 15 23 11 17 30 37 4 6 12 5 18 9 19 14 10 17 7
92 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 536 363 357 135 66 26 13 43 32 31 73 31 10 17 17 17 19 53 7 10 16 6 23 15 14 10 16 17 16
93 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 525 337 329 122 68 25 9 43 21 29 73 20 8 15 20 26 18 41 7 7 10 11 17 10 23 12 8 14 11
94 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 531 332 327 114 58 18 12 35 33 29 65 24 6 8 16 16 24 35 7 9 5 5 12 9 20 11 8 23 13

Αποτελέσματα
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95 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 559 375 364 154 58 40 17 45 58 36 65 22 14 19 18 11 27 41 13 5 11 9 17 9 10 16 13 20 14
96 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 518 348 345 139 58 45 13 51 51 16 66 25 13 8 24 15 21 38 8 3 14 9 18 9 19 14 10 12 9
97 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 532 391 378 117 68 19 7 32 61 21 86 35 12 17 22 17 28 60 9 6 15 14 37 13 12 19 10 25 13
98 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 538 364 357 134 67 25 9 40 51 21 78 31 10 18 16 14 21 49 6 7 9 10 20 16 11 11 13 14 6
99 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 534 386 378 138 69 26 7 44 50 24 72 36 7 17 16 16 14 44 9 2 17 6 26 9 15 14 12 30 18
100 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 528 353 344 127 67 28 8 34 56 14 71 25 10 17 17 10 17 54 9 12 21 8 23 11 11 12 8 20 11
101 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 527 342 334 119 54 21 5 40 52 18 74 34 10 18 20 11 23 39 12 8 16 8 15 6 19 15 13 13 11
102 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 533 370 357 121 75 17 5 47 35 15 88 37 13 22 28 8 28 45 8 7 18 8 11 15 23 16 14 17 6
103 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 527 345 340 117 60 21 12 42 43 12 90 45 16 15 19 17 20 38 6 9 14 10 20 9 12 15 12 23 7
104 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 539 362 352 134 60 30 12 38 42 16 64 35 7 12 20 7 20 63 15 10 26 8 21 16 12 20 5 13 11
105 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 520 351 348 109 54 14 6 41 41 17 68 22 8 13 18 12 17 48 9 8 11 7 23 6 17 19 6 22 18
106 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 521 345 334 120 54 21 18 45 59 15 71 31 10 12 22 14 22 40 7 6 16 5 20 8 10 18 13 19 13
107 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 513 362 352 123 55 33 12 43 42 16 74 32 4 19 22 10 18 43 7 8 13 3 26 12 19 18 8 21 10
108 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 518 348 342 146 67 19 15 58 52 26 63 17 7 22 21 33 19 46 10 10 5 3 35 16 15 13 9 11 15
109 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 535 377 368 130 50 29 14 55 39 19 81 28 18 16 22 15 31 50 8 8 14 9 18 17 16 12 19 29 6
110 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 528 390 376 163 74 22 9 77 60 14 68 19 8 17 24 10 18 50 4 5 18 10 31 10 17 10 14 21 12
111 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 527 367 338 108 44 31 10 46 29 12 82 30 9 17 32 21 23 54 15 8 13 9 29 13 19 15 7 14 4
112 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 496 344 335 80 33 13 7 29 28 8 73 21 4 10 25 9 29 57 8 5 12 3 26 15 10 21 18 23 7
ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 6406 3043 1323 602 2174 2023 1129 3630 1378 506 869 915 800 1044 2126 407 333 604 362 945 502 745 609 528 877 530
113 ΞΥΛΟΚΕΡΙΖΑΣ 544 392 386 172 75 46 27 51 48 41 54 22 6 10 14 5 8 51 4 5 13 11 18 13 20 15 3 19 14
114 ΞΥΛΟΚΕΡΙΖΑΣ 536 365 356 161 68 46 28 38 53 26 57 28 6 13 12 6 12 52 13 2 12 15 22 10 11 18 11 10 8
ΣΥΝΟΛΟ ΞΥΛΟΚΕΡΙΖΑΣ 333 143 92 55 89 101 67 111 50 12 23 26 11 20 103 17 7 25 26 40 23 31 33 14 29 22
115 ΣΟΛΟΜΟΥ 404 305 298 171 44 106 7 20 47 51 27 12 2 10 4 3 5 41 3 10 8 12 12 3 6 8 2 14 8
116 ΣΟΛΟΜΟΥ 415 296 294 151 29 111 8 22 36 28 31 10 8 5 7 7 5 27 2 8 5 8 12 7 10 4 11 27 6
ΣΥΝΟΛΟ ΣΟΛΟΜΟΥ 322 73 217 15 42 83 79 58 22 10 15 11 10 10 68 5 18 13 20 24 10 16 12 13 41 14
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 8046 3721 1938 747 2605 2446 1427 4412 1611 671 1030 1074 907 1323 2655 497 386 738 451 1155 641 934 752 608 1043 643
117 ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 374 272 258 122 37 25 2 83 23 7 43 19 6 14 7 7 6 39 5 2 14 3 16 11 2 8 2 20 2
118 ΑΘΙΚΙΩΝ 506 341 329 161 54 81 7 45 50 29 51 17 7 12 12 8 24 50 24 0 35 7 17 1 12 9 7 14 5
119 ΑΘΙΚΙΩΝ 492 319 313 142 55 62 13 54 46 12 58 20 13 10 13 8 19 53 4 1 47 5 20 2 8 6 3 12 4
120 ΑΘΙΚΙΩΝ 497 331 324 146 42 66 18 50 45 16 56 15 3 6 14 10 23 55 12 6 34 4 21 2 4 12 5 14 7
121 ΑΘΙΚΙΩΝ 527 335 324 137 50 46 13 57 44 7 48 16 8 8 15 6 10 53 10 8 25 16 20 1 15 12 8 10 6
ΣΥΝΟΛΟ ΑΘΙΚΙΩΝ 586 201 255 51 206 185 64 213 68 31 36 54 32 76 211 50 15 141 32 78 6 39 39 23 50 22
122 ΓΑΛΑΤΑΚΙΟΥ 457 312 295 127 46 41 10 34 39 36 63 20 16 13 6 12 10 42 6 12 10 12 19 8 9 15 7 7 9
123 ΓΑΛΑΤΑΚΙΟΥ 446 319 315 156 57 44 7 46 56 56 61 22 9 16 9 14 15 19 6 6 2 3 10 8 8 13 12 10 14
124 ΓΑΛΑΤΑΚΙΟΥ 457 296 290 115 41 27 5 32 51 37 71 26 19 14 10 9 17 37 3 3 16 4 19 9 8 11 7 11 14
125 ΓΑΛΑΤΑΚΙΟΥ 453 291 287 142 48 42 10 52 43 30 51 21 8 9 10 12 10 19 0 4 8 6 8 3 14 8 8 11 9
ΣΥΝΟΛΟ ΓΑΛΑΤΑΚΙΟΥ 540 192 154 32 164 189 159 246 89 52 52 35 47 52 117 15 25 36 25 56 28 39 47 34 39 46
126 ΚΑΤΑΚΑΛΙΟΥ 269 197 191 94 39 25 2 23 34 23 41 18 11 7 9 10 11 23 1 6 2 4 10 7 7 6 2 3 2
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 1342 469 459 87 476 431 253 543 194 100 109 105 96 145 390 71 48 193 64 160 52 87 100 61 112 72
127 ΑΓΓΕΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 520 323 312 182 47 41 18 87 61 47 50 34 3 1 17 4 11 30 2 1 13 2 17 8 5 11 2 5 8
128 ΚΟΡΦΟΥ 352 222 216 115 62 11 5 25 51 38 40 10 3 9 8 11 17 27 0 7 3 2 21 13 5 6 5 3 4
129 ΣΟΦΙΚΟΥ 484 304 294 125 72 16 2 24 32 70 73 26 11 10 30 27 12 39 9 20 8 9 21 7 5 16 10 5 10
130 ΣΟΦΙΚΟΥ 487 300 297 142 97 21 5 7 26 108 49 24 4 15 15 14 7 34 4 16 9 3 24 4 9 12 12 10 8
131 ΣΟΦΙΚΟΥ 484 263 257 128 89 12 0 21 23 86 59 21 6 15 17 13 15 25 1 10 4 4 14 3 5 11 8 4 0
132 ΣΟΦΙΚΟΥ 508 294 293 151 79 19 7 17 37 113 59 22 4 12 27 18 13 47 8 22 7 5 25 8 6 10 4 5 6
ΣΥΝΟΛΟ ΣΟΦΙΚΟΥ 546 337 68 14 69 118 377 240 93 25 52 89 72 47 145 22 68 28 21 84 22 25 49 34 24 24
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΣΟΛΥΓΕΙΑΣ 843 446 120 37 181 230 462 330 137 31 62 114 87 75 202 24 76 44 25 122 43 35 66 41 32 36
133 ΑΓΙΟΝΟΡΙΟΥ 260 182 178 94 41 23 5 42 39 12 24 13 1 4 5 2 9 29 13 0 12 4 11 4 1 2 2 12 1
134 ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 387 265 259 150 63 47 14 43 53 30 30 9 6 4 8 4 13 38 13 10 11 2 21 5 5 2 6 12 4
135 ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 395 267 264 101 45 27 4 36 43 20 47 20 5 6 17 11 19 77 25 16 25 0 48 9 5 11 2 5 4
136 ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 393 260 257 148 61 37 5 53 67 31 34 18 3 4 14 2 18 55 20 14 15 1 37 1 3 3 5 0 1
ΣΥΝΟΛΟ ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 399 169 111 23 132 163 81 111 47 14 14 39 17 50 170 58 40 51 3 106 15 13 16 13 17 9
137 ΚΛΕΝΙΑΣ 386 252 246 107 66 27 5 25 42 5 37 15 9 7 7 8 12 44 16 2 12 6 23 5 4 7 2 14 8
138 ΚΛΕΝΙΑΣ 385 259 255 118 83 22 4 19 45 6 31 12 3 4 8 3 10 40 16 4 17 5 18 3 13 9 2 13 10
ΣΥΝΟΛΟ ΚΛΕΝΙΑΣ 225 149 49 9 44 87 11 68 27 12 11 15 11 22 84 32 6 29 11 41 8 17 16 4 27 18
139 ΚΟΥΤΑΛΑ 313 249 243 134 65 38 11 45 47 43 30 10 0 9 8 6 9 30 13 10 2 6 13 6 8 4 2 16 7
140 ΚΟΥΤΑΛΑ 320 240 236 119 55 26 2 40 40 34 39 25 5 8 6 4 10 30 16 4 3 4 17 3 1 5 0 25 3
ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΥΤΑΛΑ 253 120 64 13 85 87 77 69 35 5 17 14 10 19 60 29 14 5 10 30 9 9 9 2 41 10
141 ΣΤΕΦΑΝΙΟΥ 414 226 221 93 52 27 1 35 24 18 32 10 4 11 5 13 7 56 8 4 19 9 33 6 4 7 5 0 4
142 ΧΙΛΙΟΜΟΔΙΟΥ 389 299 291 129 63 20 3 23 86 19 42 8 8 10 11 5 21 58 40 3 4 5 29 5 6 2 9 9 6
143 ΧΙΛΙΟΜΟΔΙΟΥ 419 297 288 129 70 22 6 43 71 11 35 4 6 13 7 4 15 63 42 3 1 1 45 3 3 3 4 19 4
144 ΧΙΛΙΟΜΟΔΙΟΥ 418 281 277 110 62 23 6 35 55 14 41 6 11 14 3 1 20 67 36 2 11 2 44 6 4 6 4 13 7
145 ΧΙΛΙΟΜΟΔΙΟΥ 442 331 318 147 76 34 7 27 96 12 35 7 3 9 9 6 13 58 36 4 5 0 34 4 9 11 5 20 7
ΣΥΝΟΛΟ ΧΙΛΙΟΜΟΔΙΟΥ 515 271 99 22 128 308 56 153 25 28 46 30 16 69 246 154 12 21 8 152 18 22 22 22 61 24
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΤΕΝΕΑΣ 1579 802 373 73 466 708 255 457 157 64 103 108 69 176 645 294 76 137 45 373 60 66 72 48 158 66
ΣΥΝΟΛΟ ΔΗΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 13395 6267 3300 1129 4096 4339 2588 6485 2354 1004 1487 1533 1257 1958 4377 974 716 1205 716 1973 883 1252 1144 838 1480 932

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ

Εκλογές 2023

Σχεδόν 3000 ψηφοδέλτια έχασε ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στον 
δήμο Κορινθίων σε σχέση με το 2019, αφού τα 9411 
που είχε καταγράψει, προσγειώθηκε στα 6485. Οι 
απώλειές του μοιράστηκαν σε ΝΔ (1103 ψηφ.) και 

ΠΑΣΟΚ (1938 ψηφ.). Από την άλλη σε επίπεδο βου-
λευτών ο Χρίστος Δήμας επιβεβαίωσε την κυριαρ-
χία του στη γαλάζια παράταξη, ενώ ο Γιώργος Δέ-
δες ήταν πρώτος στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 

Εντυπωσιακή η παρουσία της Τζένης Σουκαρά που 
με πάνω από 1500 ψηφοδέλτια εξασφάλισε το 40% 
των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ και την τρίτη θέση με-
ταξύ των ανθυποψηφίων της. 
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146 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 521 344 332 139 77 16 9 45 51 8 83 35 15 20 14 8 33 35 6 5 8 9 12 10 19 7 7 10 15
147 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 518 342 328 151 79 17 23 61 47 7 54 27 10 12 11 6 21 36 3 5 6 16 14 13 21 11 3 7 14
148 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 494 343 339 153 98 18 19 35 70 2 71 35 12 16 11 7 28 34 8 7 3 7 14 11 23 27 4 1 6
149 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 519 340 328 132 81 29 18 27 37 6 83 40 15 16 10 8 33 39 2 4 7 10 26 13 24 14 4 6 4
150 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 511 339 321 117 75 17 15 33 50 9 64 27 17 19 16 10 23 37 5 5 14 10 18 2 29 20 9 8 7
151 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 521 362 350 153 83 35 11 45 55 10 92 38 26 20 11 7 39 29 4 5 7 7 15 10 19 17 2 6 8
152 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 518 379 364 168 96 41 13 54 67 5 78 32 18 19 11 9 33 30 3 6 11 3 9 9 29 12 5 8 12
153 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 538 389 381 147 77 17 19 40 59 11 93 44 21 28 19 6 30 29 6 4 5 8 12 8 32 13 10 8 19
ΣΥΝΟΛΟ ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 1160 666 190 127 340 436 58 618 278 134 150 103 61 240 269 37 41 61 70 120 76 196 121 44 54 85
154 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 539 369 350 127 66 17 20 34 43 17 67 23 12 17 18 5 19 48 15 7 9 9 15 12 26 11 10 25 7
155 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 507 348 323 109 65 22 15 25 49 6 57 21 10 16 16 4 18 40 7 5 5 12 16 10 20 21 11 20 9
156 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 559 375 369 131 67 30 9 36 38 9 58 29 11 14 8 5 19 41 5 14 7 8 17 9 29 24 5 21 13
157 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 522 324 317 109 46 8 11 36 39 10 50 16 15 12 7 6 22 38 13 7 11 5 13 4 14 12 13 28 14
158 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 510 336 319 109 57 19 15 29 37 11 62 21 10 14 9 7 24 35 11 7 7 5 15 4 25 12 7 28 13
159 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 522 343 324 128 68 21 13 26 56 15 64 26 12 9 19 5 28 32 13 6 11 2 8 6 23 14 7 17 11
160 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 505 328 320 118 54 28 22 25 44 16 72 37 16 15 10 4 24 30 12 3 4 6 7 1 26 12 10 21 8
161 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 523 319 304 139 79 30 19 34 45 47 51 17 9 12 14 7 19 36 7 5 7 11 10 9 14 3 9 16 13
162 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 518 342 333 139 90 26 15 45 49 14 59 17 13 10 8 7 15 40 6 9 12 6 15 5 16 12 6 31 9
163 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 517 354 334 153 73 33 19 35 34 40 57 21 9 13 9 5 21 41 7 6 6 6 15 10 18 11 6 13 8
164 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 522 330 322 119 66 24 12 33 50 9 62 23 12 18 17 10 12 46 9 10 16 7 9 14 13 7 7 23 11
165 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 516 331 322 110 54 18 8 32 31 21 52 21 9 15 14 3 11 30 12 5 7 9 8 1 30 20 7 37 12
166 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 527 309 290 135 73 16 12 35 61 17 49 13 9 16 11 15 21 27 7 5 6 1 9 5 18 8 10 16 7
167 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 513 344 329 114 61 21 19 25 45 9 70 26 15 13 16 7 25 48 15 1 10 13 20 13 22 8 9 15 17
168 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 514 348 343 147 71 18 14 39 48 28 74 32 22 22 21 5 17 31 3 6 7 6 10 8 15 15 8 13 18
169 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 517 350 336 150 98 20 25 40 55 15 56 17 10 20 13 3 19 38 9 10 14 6 11 5 18 8 6 23 12
170 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 511 333 324 120 75 17 20 39 42 14 63 30 8 22 12 11 16 43 16 8 10 10 16 8 15 16 6 17 13
171 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 564 398 386 151 67 33 19 44 46 15 59 16 11 12 11 8 16 47 10 6 13 15 13 5 24 17 9 22 17
172 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 507 302 298 100 56 16 19 24 37 5 56 15 9 12 12 4 18 44 14 18 6 13 11 10 16 11 12 18 14
173 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 516 365 343 145 79 19 23 32 62 15 53 16 16 10 10 1 22 34 12 4 10 4 17 5 19 12 7 29 15
174 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 510 335 331 112 59 27 6 30 29 21 54 24 8 13 10 8 26 42 11 11 9 8 21 7 24 20 11 18 8
ΣΥΝΟΛΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 2665 1424 463 335 698 940 354 1245 461 246 305 265 130 412 811 214 153 187 162 276 151 425 274 176 451 249
175 ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ 423 283 279 65 43 13 3 12 14 3 51 17 6 10 9 4 15 57 10 6 6 13 27 10 33 7 6 27 8
176 ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ 434 292 290 95 50 11 9 20 62 15 53 25 9 12 8 3 27 33 10 2 4 8 20 3 24 16 6 28 5
177 ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ 418 277 270 90 49 10 6 35 30 9 45 12 3 11 6 8 25 34 8 8 7 4 15 9 31 17 4 10 13
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ 250 142 34 18 67 106 27 149 54 18 33 23 15 67 124 28 16 17 25 62 22 88 40 16 65 26
178 ΙΣΘΜΙΑΣ 480 332 321 147 76 22 12 60 37 35 60 20 7 17 13 7 18 51 6 4 17 4 31 7 8 9 9 12 9
179 ΙΣΘΜΙΑΣ 486 356 346 137 75 20 16 41 39 33 60 29 5 17 10 13 13 50 8 9 9 8 28 14 23 18 16 9 12
180 ΙΣΘΜΙΑΣ 473 321 314 143 86 10 13 59 33 33 44 9 10 9 11 12 10 44 3 4 15 4 28 8 11 19 10 5 8
181 ΙΣΘΜΙΑΣ 484 348 338 129 70 28 13 47 42 16 60 20 14 21 8 14 11 44 10 3 9 8 31 7 20 12 14 16 9
182 ΙΣΘΜΙΑΣ 472 345 340 115 59 18 8 48 25 8 62 12 21 7 14 9 18 46 7 1 7 4 26 11 35 11 9 16 15
 ΣΥΝΟΛΟ ΙΣΘΜΙΑΣ 671 366 98 62 255 176 125 286 90 57 71 56 55 70 235 34 21 57 28 144 47 97 69 58 58 53
183 ΠΙΣΙΩΝ 445 292 288 110 46 16 4 33 64 4 63 36 4 18 7 8 25 43 5 8 11 9 16 12 22 8 8 1 5
ΣΥΝΟΛΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ-ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ 3696 1978 611 419 1053 1286 510 1743 641 325 427 351 208 574 1213 281 198 272 224 498 232 632 391 258 575 333
ΣΥΝΟΛΟ ΛΟΥΤΡΑΚ-ΠΕΡΑΧ-ΑΓ ΘΕΟΔ. 4856 2644 801 546 1393 1722 568 2361 919 459 577 454 269 814 1482 318 239 333 294 618 308 828 512 302 629 418
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Αποτελέσματα
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184 ΝΕΜΕΑΣ 552 305 297 124 61 23 15 34 38 13 66 11 13 12 13 1 41 54 0 45 4 10 11 6 17 5 4 6 3
185 ΝΕΜΕΑΣ 535 360 353 154 90 30 17 45 48 4 56 16 13 7 13 1 40 73 3 57 4 11 19 14 16 14 10 9 7
186 ΝΕΜΕΑΣ 536 352 339 135 77 23 15 47 52 3 66 15 12 17 6 5 38 66 0 56 4 7 7 3 11 10 14 6 8
187 ΝΕΜΕΑΣ 535 328 319 111 70 18 9 42 32 3 70 9 12 16 13 2 43 73 2 66 5 12 11 6 12 17 8 7 5
188 ΝΕΜΕΑΣ 541 350 343 142 100 32 18 44 27 3 74 12 15 26 13 2 41 66 4 50 6 15 16 5 11 14 5 10 5
189 ΝΕΜΕΑΣ 541 345 342 114 55 32 10 24 30 4 72 7 7 22 17 1 46 74 1 62 1 14 13 4 13 13 7 6 14
190 ΝΕΜΕΑΣ 560 347 340 100 57 23 6 28 30 8 68 11 6 18 13 4 50 88 4 63 0 20 25 10 13 16 5 6 10
ΣΥΝΟΛΟ ΝΕΜΕΑΣ 880 510 181 90 264 257 38 472 81 78 118 88 16 299 494 14 399 24 89 102 48 93 89 53 50 52
191 ΑΗΔΟΝΙΩΝ 322 167 157 62 30 16 15 16 13 6 31 12 5 9 5 4 17 38 0 31 1 7 8 4 1 8 0 7 1
192 ΑΡΧ. ΝΕΜΕΑΣ 301 192 184 90 38 27 9 25 28 4 25 6 2 10 4 1 16 35 1 27 1 3 10 3 0 6 3 1 5
193 ΑΡΧ. ΝΕΜΕΑΣ 290 185 181 77 41 19 7 19 22 6 33 7 4 9 4 1 18 30 0 28 0 7 5 3 9 14 4 0 3
ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΧ. ΝΕΜΕΑΣ 167 79 46 16 44 50 10 58 13 6 19 8 2 34 65 1 55 1 10 15 6 9 20 7 1 8
194 ΑΡΧ. ΚΛΕΩΝΩΝ 359 261 257 126 69 36 14 36 33 13 47 13 3 20 6 5 10 52 17 21 2 7 20 12 7 5 6 2 5
195 ΑΡΧ. ΚΛΕΩΝΩΝ 331 198 194 110 70 35 18 19 31 13 29 3 2 8 4 9 11 25 6 14 2 3 8 9 5 7 2 6 0
ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΧ. ΚΛΕΩΝΩΝ 236 139 71 32 55 64 26 76 16 5 28 10 14 21 77 23 35 4 10 28 21 12 12 8 8 5
196 ΓΑΛΑΤΑ 180 78 77 44 25 11 6 19 16 3 12 5 1 3 0 0 12 14 0 14 0 1 1 2 1 2 1 0 1
197 ΔΑΦΝΗΣ 386 196 194 86 62 33 15 23 17 1 39 4 6 18 8 8 20 33 0 27 1 1 11 9 6 8 8 2 3
198 ΚΑΣΤΡΑΚΙΟΥ 372 195 194 93 48 26 27 35 18 8 29 6 2 12 3 4 16 35 3 26 1 7 9 5 7 18 0 3 4
199 ΚΟΥΤΣΙΟΥ 204 124 122 72 40 15 9 38 7 1 19 1 2 4 3 4 8 21 0 18 0 1 6 1 4 4 1 0 0
200 ΛΕΟΝΤΙΟΥ 480 247 241 83 53 18 6 13 15 5 35 7 2 8 1 5 14 72 0 72 0 10 11 1 0 2 19 4 11
201 ΠΕΤΡΙΟΥ 366 244 236 117 74 31 20 44 21 4 38 15 2 4 9 5 19 51 1 47 0 8 8 4 5 6 4 1 7
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΝΕΜΕΑΣ 1840 1060 448 236 551 478 102 809 160 109 223 135 62 460 900 42 724 32 144 199 101 138 169 101 76 92
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Το χαμηλότερο ποσοστό του ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κατέ-
γραψε στον κατ’ εξοχήν αγροτικό δήμο, στη Νεμέα, 
γεγονός που αποτέλεσε έκπληξη για τους «παροι-
κούντες την Ιερουσαλήμ» δεδομένου ότι θα περί-
μενε κανείς η δυσαρέσκεια των αγροτών για την 

κυβερνητική πολιτική να καταγραφεί στην κάλπη. 
Αντιθέτως η Ν.Δ. στη Νεμέα σημείωσε μια μικρή 
πτώση, μικρότερη από 4%. Από την άλλη, η παρου-
σία του Βαγγέλη Ανδριανάκου έφερε τον υπερδι-
πλασιασμό των ποσοστών του ΠΑΣΟΚ, που ξεπέρα-

σε το 20% αφήνοντας τον ΣΥΡΙΖΑ στην τρίτη θέση 
με 18,51%. Εντυπωσιακό επίσης ότι την μεγαλύτερη 
πτώση του ο ΣΥΡΙΖΑ την είχε σε έναν παραδοσιακά 
αριστερό δήμο, στον δήμο Λουτρακίου-Περαχώ-
ρας-Αγίων Θεοδώρων. 

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ

Εκλογές 2023

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com
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202 ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ 435 261 253 131 91 14 10 35 60 4 67 14 13 15 12 9 38 10 1 4 0 3 4 3 14 8 4 2 5
203 ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ 447 250 246 112 63 13 15 14 53 10 55 19 12 10 4 3 31 25 2 6 0 18 8 10 10 6 9 8 5
204 ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ 443 261 259 109 58 12 20 25 52 6 58 20 6 14 12 1 34 25 4 8 2 5 11 12 14 15 4 6 13
ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ 352 212 39 45 74 165 20 180 53 31 39 28 13 103 60 7 18 2 26 23 25 38 29 17 16 23
205 ΕΒΡ.-ΡΟΖΕΝΩΝ 513 291 285 96 68 13 15 15 27 1 64 4 12 16 5 1 40 60 8 20 3 29 11 24 15 11 4 6 8
206 ΕΒΡ.-ΡΟΖΕΝΩΝ 518 316 307 134 88 14 5 32 57 0 60 9 4 16 5 8 38 65 10 8 1 35 19 15 7 9 2 9 8
ΣΥΝΟΛΟ ΕΒΡΟΣΤΙΝΗΣ-ΡΟΖΕΝΩΝ 230 156 27 20 47 84 1 124 13 16 32 10 9 78 125 18 28 4 64 30 39 22 20 6 15 16
207 ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 115 63 62 23 15 5 2 13 10 0 12 4 0 0 2 0 9 5 1 2 0 2 1 2 11 3 1 0 2
208 ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 204 151 149 81 57 21 2 12 38 4 21 5 5 2 5 0 12 22 5 3 7 7 2 5 3 6 0 0 3
209 ΛΥΓΙΑΣ 377 241 241 115 59 23 11 34 60 0 50 17 8 4 3 2 23 23 2 6 1 6 6 12 15 11 3 4 3
210 ΛΥΚΟΠΟΡΙΑΣ 346 241 239 122 67 22 16 46 48 2 43 7 5 11 5 4 32 18 4 2 0 2 4 8 6 14 4 6 9
211 ΛΥΚΟΠΟΡΙΑΣ 376 244 238 142 77 29 22 57 48 6 32 5 3 5 3 0 26 21 2 2 0 7 7 13 8 11 3 5 2
ΣΥΝΟΛΟ ΛΥΚΟΠΟΡΙΑΣ 264 144 51 38 103 96 8 75 12 8 16 8 4 58 39 6 4 0 9 11 21 14 25 7 11 11
212 ΠΥΡΓΟΥ 488 324 320 173 100 45 14 26 79 8 42 6 9 12 6 2 20 47 8 16 6 15 11 26 4 9 5 10 4
213 ΣΑΡΑΝΤΑΠΗΧΟΥ 139 97 97 25 10 5 0 7 15 1 28 7 10 5 2 0 18 24 3 6 0 14 3 8 5 5 5 1 2
214 ΣΤΟΜΙΟΥ 217 138 138 60 30 10 10 6 21 6 22 8 4 1 2 3 19 16 3 4 1 8 4 4 6 5 4 7 6
215 ΧΕΛΥΔΟΡΕΟΥ 277 147 147 65 36 13 8 18 28 10 27 9 4 2 2 2 14 25 2 6 1 15 7 6 7 0 5 10 3
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 1388 819 239 150 340 596 58 581 134 95 113 68 35 354 386 55 93 22 166 98 148 125 113 53 74 73
216 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 522 294 289 121 70 17 14 31 48 7 63 13 17 15 4 2 43 33 13 6 3 7 5 7 8 6 12 12 9
217 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 514 326 319 129 75 23 13 27 44 8 87 20 11 10 19 6 72 41 6 6 16 9 4 10 7 8 11 11 7
218 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 515 326 315 153 95 25 11 43 50 10 70 13 13 6 5 3 45 25 5 8 7 4 4 5 11 7 11 14 8
219 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 528 340 333 152 95 30 22 42 50 8 79 21 15 13 9 9 53 24 11 7 6 6 3 6 10 10 5 12 13
220 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 506 329 320 146 92 31 14 31 61 9 64 17 7 10 5 4 40 31 11 4 2 4 9 13 11 17 9 5 10
221 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 520 335 329 151 87 26 14 38 63 11 72 19 10 5 8 4 44 38 16 11 2 15 8 9 8 15 9 7 11
222 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 507 289 278 105 69 24 11 29 32 5 72 15 11 10 13 3 52 29 12 7 8 5 4 6 13 8 6 10 6
223 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 513 348 342 126 60 20 14 38 51 5 95 20 14 16 15 7 69 37 8 9 6 9 9 11 6 16 14 7 11
224 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 520 323 311 154 94 28 21 37 49 5 63 14 10 8 8 3 49 30 11 5 2 6 10 5 10 12 5 10 6
225 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 518 332 321 138 86 31 16 21 50 7 55 14 11 7 7 2 36 36 13 9 13 9 7 5 23 17 10 14 8
226 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 524 337 328 167 96 26 21 41 54 11 71 21 7 10 10 8 52 29 8 4 9 5 8 9 15 7 6 10 7
ΣΥΝΟΛΟ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 1542 919 281 171 378 552 86 791 187 126 110 103 51 555 353 114 76 74 79 71 86 122 123 98 112 96
227 Α.Σ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 170 96 93 46 23 11 1 27 13 4 19 8 3 6 1 0 9 9 3 2 0 1 3 3 0 4 1 8 1
228 ΓΕΛΙΝΙΑΤΙΚΩΝ 478 319 317 146 55 23 22 49 68 10 79 27 6 9 11 7 54 26 5 4 4 6 8 16 9 11 4 1 11
229 ΔΕΝΔΡΟΥ 108 79 79 38 31 5 4 3 12 0 15 1 8 2 0 1 8 12 5 0 0 4 2 9 1 4 1 0 2
230 ΖΕΜΕΝΟΥ 367 225 225 114 57 14 9 57 46 5 31 7 3 7 9 1 24 30 11 17 9 3 4 7 13 7 4 8 3
231 ΘΑΛΕΡΟΥ 174 118 116 46 24 13 4 24 10 2 22 5 4 5 3 1 17 21 1 1 8 9 2 7 11 1 6 1 1
232 ΘΡΟΦΑΡΙΟΥ 129 65 65 45 28 21 3 4 14 4 6 2 3 2 1 0 0 6 0 0 4 2 1 2 0 0 1 3 1
233 ΚΑΜΑΡΙΟΥ 512 340 335 122 79 16 7 27 46 5 91 30 5 10 11 8 78 46 8 19 10 10 12 6 12 7 12 6 12
234 ΚΑΜΑΡΙΟΥ 507 368 356 130 79 20 10 33 54 8 122 24 8 7 9 0 96 47 9 13 4 11 16 18 5 12 6 7 3
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΜΑΡΙΟΥ 252 158 36 17 60 100 13 213 54 13 17 20 8 174 93 17 32 14 21 28 24 17 19 18 13 15
235 ΚΑΡΥΑΣ 331 220 220 101 65 23 7 33 29 1 48 17 15 5 3 4 34 24 9 9 0 4 3 7 5 9 8 1 6
236 ΚΑΡΥΑΣ 332 217 213 107 66 32 7 27 33 6 42 6 8 5 6 7 36 25 9 3 0 6 5 9 7 7 7 4 3
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΡΥΑΣ 208 131 55 14 60 62 7 90 23 23 10 9 11 70 49 18 12 0 10 8 16 12 16 15 5 9
237 ΚΑΤΩ ΛΟΥΤΡΟΥ 420 288 286 135 69 22 6 57 41 3 55 12 9 9 14 4 39 34 8 12 4 7 3 14 21 9 7 7 6
238 Κ.Σ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 298 166 162 94 40 29 8 17 45 2 29 9 2 3 5 2 17 13 3 3 1 2 5 1 3 12 1 4 2
239 ΚΟΡΦΙΩΤΙΣΣΑΣ 139 80 79 38 18 17 5 12 11 0 16 6 2 1 1 2 8 10 0 5 1 8 2 0 0 7 2 1 2
240 ΛΑΓΚΑΔΑΙΙΚΑ 74 42 42 12 2 1 0 9 4 0 17 8 0 3 1 1 15 11 1 7 2 9 0 2 0 0 0 1 0
241 ΜΑΝΝΑΣ 472 165 163 53 30 24 4 9 19 1 26 14 1 4 2 3 14 47 9 25 8 19 16 5 6 8 3 1 2
242 ΜΑΝΝΑΣ 459 167 161 75 45 34 8 22 15 5 18 10 5 1 5 0 6 44 9 10 15 21 11 13 1 7 2 6 4
ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΝΝΑΣ 128 75 58 12 31 34 6 44 24 6 5 7 3 20 91 18 35 23 40 27 18 7 15 5 7 6
243 ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 476 291 287 143 84 17 15 32 62 10 61 14 20 13 11 15 19 20 4 1 4 4 6 6 12 14 9 5 6
244 ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 484 317 312 152 61 24 15 32 81 15 62 12 14 15 14 10 26 28 3 1 10 7 12 3 14 9 15 4 5
ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 295 145 41 30 64 143 25 123 26 34 28 25 25 45 48 7 2 14 11 18 9 26 23 24 9 11
245 Μ.Σ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 117 72 71 28 14 8 1 10 9 4 11 4 1 1 5 0 9 11 3 2 0 4 3 4 0 6 2 1 2
246 Ν. ΒΡΥΣΟΥΛΕΣ 85 56 56 28 14 10 5 10 10 4 11 1 1 3 5 0 5 11 4 2 5 4 0 1 0 3 0 0 0
247 ΞΑΝΘΟΧΩΡΙΟΥ 204 120 118 30 18 10 3 10 6 0 23 5 1 1 1 3 20 24 1 3 8 9 2 5 4 12 3 6 6
248 ΠΑΝΑΡΙΤΙΟΥ 480 222 214 76 32 6 4 35 55 2 36 13 4 9 3 2 22 53 8 6 12 19 18 12 8 3 4 11 3
249 ΠΕΛΛΗΝΗΣ 117 83 82 23 10 4 3 11 5 1 34 16 2 0 8 0 26 13 2 3 0 3 3 7 1 4 0 0 0
250 ΠΙΤΣΩΝ 280 192 185 78 47 7 4 18 27 3 40 8 2 8 5 2 30 28 5 4 5 7 9 11 8 14 1 0 0
251 ΠΙΤΣΩΝ 289 192 190 103 59 10 4 29 48 0 31 6 2 6 5 1 23 24 5 3 2 3 7 16 5 6 5 4 3
ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΤΣΩΝ 181 106 17 8 47 75 3 71 14 4 14 10 3 53 52 10 7 7 10 16 27 13 20 6 4 3

Αποτελέσματα
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252 ΡΕΘΙΟΥ 191 119 118 44 30 22 9 11 5 2 31 9 7 7 1 5 24 14 2 4 2 6 6 5 3 5 0 1 2
253 ΡΙΖΑΣ 420 285 283 72 28 19 9 22 28 2 87 15 12 18 12 6 70 74 42 27 13 5 24 7 7 12 12 1 3
254 ΣΟΦΙΑΝΩΝ 57 43 43 16 10 3 1 4 7 1 17 9 0 0 0 0 17 4 0 1 0 2 0 0 2 1 0 0 0
255 ΣΤΥΛΙΩΝ 245 98 95 34 19 9 6 12 7 0 38 10 10 4 2 5 29 15 6 5 0 3 4 8 1 1 1 0 1
256 ΣΥΚΙΑΣ 497 331 328 111 54 19 25 43 22 11 92 38 11 17 21 2 55 37 13 10 6 11 6 6 24 8 10 10 9
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 3782 2110 754 380 1067 1384 197 2001 533 295 291 278 143 1385 1114 302 278 211 288 264 296 305 326 225 214 195
ΣΥΝΟΛΟ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝ 5170 2929 993 530 1407 1980 255 2582 667 390 404 346 178 1739 1500 357 371 233 454 362 444 430 439 278 288 268
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257 ΚΙΑΤΟΥ 546 346 339 144 108 22 16 35 42 4 57 20 20 8 7 6 25 53 10 19 6 16 11 12 12 16 11 13 10
258 ΚΙΑΤΟΥ 549 358 343 155 106 42 14 47 36 9 60 21 20 7 9 4 30 45 11 8 4 14 19 10 21 18 7 12 7
259 ΚΙΑΤΟΥ 536 340 335 144 96 21 24 31 52 9 65 24 17 19 9 10 23 48 4 12 2 21 17 12 9 16 14 10 5
260 ΚΙΑΤΟΥ 537 343 340 135 74 30 26 31 32 12 69 27 19 15 13 6 29 54 32 9 13 14 17 6 17 17 7 6 11
261 ΚΙΑΤΟΥ 545 348 339 144 83 30 11 50 49 4 53 20 17 13 7 4 19 37 5 9 4 7 9 15 20 23 17 2 10
262 ΚΙΑΤΟΥ 543 342 335 138 84 27 14 39 36 13 58 13 16 8 8 8 20 40 7 11 6 7 8 9 17 17 7 24 8
263 ΚΙΑΤΟΥ 537 302 294 104 69 23 9 22 38 3 62 28 6 11 14 5 22 40 3 8 9 10 15 7 17 22 5 5 16
264 ΚΙΑΤΟΥ 541 360 355 144 101 35 16 33 44 9 88 26 31 15 18 14 42 41 6 10 8 12 12 16 17 12 14 3 13
265 ΚΙΑΤΟΥ 548 344 329 137 90 22 19 37 52 2 69 21 24 10 17 7 19 42 15 15 6 9 12 7 20 16 10 9 7
266 ΚΙΑΤΟΥ 541 330 318 127 84 20 19 23 42 4 82 37 23 15 7 15 31 32 6 7 4 16 8 12 13 20 5 9 3
267 ΚΙΑΤΟΥ 547 345 338 129 75 20 25 32 37 13 60 21 13 10 7 5 25 33 13 18 3 7 5 9 23 14 10 15 16
268 ΚΙΑΤΟΥ 546 367 355 150 97 29 11 29 50 5 69 22 23 10 8 6 29 46 9 4 6 20 15 9 14 18 9 13 17
269 ΚΙΑΤΟΥ 543 349 337 131 70 29 18 30 37 11 75 23 21 5 13 3 34 32 8 9 4 9 7 5 21 21 6 8 14
270 ΚΙΑΤΟΥ 561 379 366 147 81 32 19 30 46 6 80 31 21 17 14 10 25 41 5 11 4 15 14 4 20 20 10 17 10
271 ΚΙΑΤΟΥ 547 341 326 145 76 30 19 33 44 15 66 16 18 10 10 7 29 43 12 10 6 9 17 11 14 12 2 11 11
272 ΚΙΑΤΟΥ 542 361 348 147 73 32 22 42 39 9 73 17 26 17 12 4 29 27 4 11 5 4 8 14 16 23 10 13 8
273 ΚΙΑΤΟΥ 499 334 330 122 81 20 11 31 40 4 76 21 21 17 7 7 34 32 5 6 5 7 12 6 12 19 14 8 14
ΣΥΝΟΛΟ ΚΙΑΤΟΥ 2343 1448 464 293 575 716 132 1162 388 336 207 180 121 465 686 155 177 95 197 206 164 283 304 158 178 180
274 ΒΕΛΙΝΑΣ 175 111 109 52 36 14 1 8 14 7 17 10 1 3 0 1 8 16 1 1 3 3 13 3 4 7 6 3 1
275 ΓΟΝΟΥΣΑΣ 286 110 107 40 12 31 0 12 17 1 18 4 2 10 6 3 1 14 4 9 2 1 1 5 2 19 0 4 1
276 ΔΙΜΗΝΙΟΥ 290 193 188 98 53 43 17 27 22 1 26 5 8 6 1 6 16 16 4 7 4 5 5 4 11 10 6 3 5
277 ΔΙΜΗΝΙΟΥ 300 177 171 75 33 28 6 26 23 2 39 9 10 8 8 2 24 18 1 8 5 2 6 5 8 10 5 6 3
ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΜΗΝΙΟΥ 173 86 71 23 53 45 3 65 14 18 14 9 8 40 34 5 15 9 7 11 9 19 20 11 9 8
278 ΚΑΤΩ ΔΙΜΗΝΙΟΥ 422 278 262 110 58 20 22 47 42 3 70 27 24 16 11 2 30 29 5 8 4 6 8 11 6 8 9 7 15
279 ΚΑΤΩ ΔΙΜΗΝΙΟΥ 425 273 264 119 69 35 13 32 30 10 64 30 15 3 18 3 17 25 6 10 5 5 4 7 11 8 10 3 4
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΩ ΔΙΜΗΝΙΟΥ 229 127 55 35 79 72 13 134 57 39 19 29 5 47 54 11 18 9 11 12 18 17 16 19 10 19
280 ΚΛΗΜΕΝΤΙΟΥ 260 146 143 64 43 26 5 15 18 8 33 11 14 2 5 7 14 22 2 4 2 6 10 8 1 2 2 6 4
281 ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ 438 292 289 106 70 32 5 18 10 11 43 17 10 6 7 4 19 71 7 2 60 16 9 6 4 24 4 13 10
282 ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ 445 314 301 127 86 57 4 12 20 17 23 13 5 3 3 2 10 83 9 1 67 32 5 7 12 16 5 8 8
ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ 233 156 89 9 30 30 28 66 30 15 9 10 6 29 154 16 3 127 48 14 13 16 40 9 21 18
283 ΛΑΛΙΩΤΗ 396 265 257 132 58 87 7 19 21 3 38 12 11 9 3 3 14 23 3 6 3 5 4 11 5 17 8 8 6
284 ΜΕΓΑΛΟΥ ΒΑΛΤΟΥ 488 314 311 119 61 24 9 41 49 9 33 15 8 7 8 3 10 65 12 33 1 25 15 15 15 16 10 7 7
285 ΜΙΚΡΟΥ ΒΑΛΤΟΥ 263 122 118 50 25 13 6 14 16 1 26 11 2 3 3 2 14 25 1 6 4 6 10 4 2 0 2 6 0
286 ΜΟΥΛΚΙΟΥ 538 342 327 141 103 33 15 36 37 8 50 22 18 5 7 3 15 41 12 7 7 11 8 11 15 23 6 7 11
287 ΜΟΥΛΚΙΟΥ 525 352 341 119 82 27 9 21 43 0 63 18 19 11 6 7 18 55 13 15 9 20 10 10 16 21 15 8 11
ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΥΛΚΙΟΥ 260 185 60 24 57 80 8 113 40 37 16 13 10 33 96 25 22 16 31 18 21 31 44 21 15 22
288 ΜΠΟΖΙΚΑ 350 169 167 57 40 26 3 7 8 1 34 10 11 6 5 1 21 40 5 25 2 8 13 13 7 14 5 0 5
289 ΠΑΡΑΔΕΙΣΙΟΥ 112 55 55 28 18 9 0 3 8 5 8 5 4 0 1 0 3 8 0 1 7 0 1 4 1 8 2 0 0
290 ΠΑΣΙΟΥ 481 341 334 133 90 43 19 23 38 3 68 25 7 28 6 4 26 37 9 3 7 9 12 6 18 15 16 4 7
291 ΠΑΣΙΟΥ 495 315 295 121 84 36 12 17 31 7 64 13 19 16 18 10 27 39 8 9 4 10 18 11 17 8 3 13 10
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΙΟΥ 254 174 79 31 40 69 10 132 38 26 44 24 14 53 76 17 12 11 19 30 17 35 23 19 17 17
292 ΑΡΧ. ΣΙΚΥΩΝΑΣ 456 264 257 108 78 23 13 20 22 2 52 19 16 17 6 5 15 33 11 12 4 9 8 6 9 20 6 4 9
293 ΑΡΧ. ΣΙΚΥΩΝΑΣ 470 274 273 116 84 18 17 23 18 8 54 24 14 5 8 5 22 34 8 9 3 7 10 4 19 18 5 6 5
ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΧ. ΣΙΚΥΩΝΑΣ 224 162 41 30 43 40 10 106 43 30 22 14 10 37 67 19 21 7 16 18 10 28 38 11 10 14
294 ΣΟΥΛΙΟΥ 485 293 289 159 89 25 19 28 85 5 52 12 18 9 4 2 27 28 3 6 11 8 5 10 6 6 3 7 7
295 ΤΙΤΑΝΗΣ 227 112 109 52 21 16 9 10 12 14 25 2 3 10 3 4 18 21 3 10 3 7 2 6 2 5 1 2 0
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ 4469 2741 1130 504 1034 1300 258 2062 702 575 390 317 200 834 1429 282 369 312 398 383 331 474 579 287 303 309
296 ΑΣΠΡΟΚΑΜΠΟΥ 376 181 173 75 58 13 12 21 13 2 42 5 9 5 15 6 19 33 5 19 2 14 1 2 4 11 0 1 1
297 ΔΡΟΣΟΠΗΓΗΣ 191 115 113 65 36 13 17 25 11 2 12 6 5 3 2 2 2 13 0 9 0 1 4 2 5 6 1 0 5
298 ΚΑΙΣΑΡΙΟΥ 462 283 275 124 56 40 11 53 29 12 23 5 4 3 1 1 14 73 15 37 5 32 11 11 7 19 2 2 13
299 ΚΑΛΙΑΝΩΝ 354 151 149 88 55 31 15 8 31 12 24 4 7 11 3 8 9 20 5 10 2 9 3 2 1 4 0 6 1

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ

Εκλογές 2023
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300 ΚΑΣΤΑΝΕΑΣ 369 210 205 98 43 16 48 27 25 3 33 14 8 10 7 4 9 26 3 1 0 22 7 4 6 5 5 6 6
301 ΚΕΦΑΛΑΡΙΟΥ 415 221 217 101 71 36 17 21 27 1 36 9 9 8 5 8 18 21 0 8 2 15 8 2 15 18 5 2 9
302 ΚΥΛΛΗΝΗΣ 286 93 90 56 34 9 7 14 14 13 8 8 3 4 0 0 1 12 1 1 3 6 4 1 0 2 0 2 3
303 ΛΑΥΚΑΣ 519 285 277 143 87 37 39 26 28 8 43 12 6 11 11 4 9 68 2 24 8 33 42 11 5 1 6 1 2
304 ΣΤΥΜΦΑΛΙΑΣ 221 135 131 83 48 13 25 20 17 6 8 3 6 3 2 0 0 13 0 3 1 9 4 6 3 8 2 1 2
305 ΨΑΡΙΟΥ 478 270 267 100 59 44 7 20 23 2 44 11 6 5 7 6 24 87 13 59 4 14 29 14 4 2 4 3 7
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΣΤΥΜΦΑΛΙΑΣ 933 547 252 198 235 218 61 273 77 63 63 53 39 105 366 44 171 27 155 113 55 50 76 25 24 49
306 ΑΡΧΑΙΑΣ ΦΕΝΕΟΥ 463 228 226 102 60 37 22 18 55 11 37 6 0 24 2 5 8 53 14 27 7 51 5 1 3 9 0 1 9
307 ΓΚΟΥΡΑΣ 555 288 285 117 74 36 29 26 21 11 51 11 15 9 12 9 29 71 3 14 4 67 7 4 16 6 5 1 5
308 ΤΑΡΣΟΥ 93 21 21 17 6 14 1 4 5 0 2 0 0 1 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
309 ΜΑΤΙΟΥ 447 173 173 52 28 6 1 34 13 2 19 3 10 5 1 3 6 84 11 13 2 79 7 8 11 0 0 2 2
310 ΜΕΣΙΝΟΥ 379 225 224 124 89 39 4 26 37 11 20 9 4 8 1 3 6 54 3 9 0 53 5 4 4 4 4 0 5
311 ΜΟΣΙΑΣ 321 190 187 33 17 16 3 4 6 2 7 1 3 0 3 2 0 134 3 15 0 133 5 9 5 4 2 0 0
312 ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ 224 96 95 32 17 10 3 3 17 2 30 8 5 10 3 7 10 14 0 7 6 7 4 0 1 3 3 5 2
313 ΣΤΕΝΟΥ 241 133 131 72 37 15 13 18 19 2 24 11 0 9 1 3 16 5 0 0 0 4 0 0 13 1 0 5 5
314 ΦΕΝΕΟΥ 186 113 111 46 30 14 2 12 18 1 25 3 1 20 0 2 9 18 2 9 0 7 3 6 3 4 2 2 0
ΣΥΝΟΛΟ Δ.Ε. ΦΕΝΕΟΥ 595 358 187 78 145 191 42 215 52 38 86 23 34 86 434 36 95 19 401 36 32 56 31 16 16 29
ΣΥΝΟΛΟ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ 5997 3646 1569 780 1414 1709 361 2550 831 676 539 393 273 1025 2229 362 635 358 954 532 418 580 686 328 343 387

Σε επίπεδο νομού κυριάρχησαν τα 
ίδια χαρακτηριστικά που εντοπίζου-
με και σε επίπεδο επικράτειας. Απλά, 
η γνώση κάποιων τοπικών χαρακτη-
ριστικών προσδίδει λίγο μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον στην μελέτη των αποτελε-
σμάτων. Για παράδειγμα η παρουσία του 
Βαγγέλη Ανδριανάκου στο ψηφοδέλτιο 
του ΠΑΣΟΚ έφερε στην γενέτειρά του, 
τη Νεμέα, μια μεγάλη άνοδο στο ΠΑΣΟΚ 
που απομύζησε ψήφους από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, σπρώχνοντας το κόμμα της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης στην 3η θέση. 

Από τη άλλη έχει ενδιαφέρον η δυνα-
μική του Νίκου Δήμα, στο ψηφοδέλτιο 
του ΠΑΣΟΚ, που ήρθε πρώτος στους 
δήμους Βέλου-Βόχας, Ξυλοκάστρου-
Ευρωστίνης και φυσικά Σικυωνίων. Ο 
κ. Δήμας παρότι ξεκίνησε τελευταίος 
και ως έκπληξη του ψηφοδελτίου τον 
προεκλογικό του αγώνα, κατάφερε να 
βρει γρήγορα τα πατήματά του και να 
κάνει την ανατροπή, καταλαμβάνοντας 
τελικά την δεύτερη θέση πίσω από την 
Κατερίνα Ταγαρά. Αξιοσημείωτο ότι 
στην γενέτειρά του την Μοσιά, πήρε 
133 σταυρούς στα 134 ψηφοδέλτια που 
έπεσαν υπέρ ΠΑΣΟΚ στην κάλπη! Μα θα 
ήθελα να ήξερα ποιος ήταν ο «θαρραλέ-
ος» Μοσαΐτης που δεν τον ψήφισε, μου 
έλεγε μια καλή φίλη, δημοσιογράφος!

Εντυπωσιακή επίσης η άνοδος της 
«Πλεύσης Ελευθερίας» που αλίευσε 
ψήφους από τον ΣΥΡΙΖΑ κυρίως ή και 

γενικότερα δυσαρεστημένους με αρι-
στερόστροφο πρόσημο. Χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα το Βραχάτι όπου τις 
απώλειες του ΣΥΡΙΖΑ τις μοιράστηκε με 
το ΠΑΣΟΚ. Το κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης έχασε 177 ψηφοδέλτια 
εκ των οποίων 121 πήγαν στο ΠΑΣΟΚ, 
25 στην «Πλεύση Ελευθερίας» και μόλις 
14 στο ΚΚΕ. 

Σε ό,τι αφορά στους υποψηφίους, στο 
μεν στρατόπεδο της ΝΔ πέρα από την 
αδιαμφισβήτητη κυριαρχία του Χρίστου 
Δήμα, παρατηρούμε ότι ο Νίκος Ταγα-
ράς έχει εξαντλήσει την δυναμική του, 
αφού δεν κατάφερε να αυξήσει ιδιαίτε-
ρα τα απόλυτα νούμερα των ψήφων του 
σε σχέση με το 2019. Όπως φαίνεται το 
ταβάνι του είναι οι 11.000 ψήφοι, λίγο 
πάνω λίγο κάτω δεν έχει σημασία, ενώ 
ο Γιώργος Φερετζάνης πήρε με ευκο-
λία την 5η θέση από την Μαρία Παπα-
κωνσταντίνου. Αξιοσημείωτο επίσης, 
το γεγονός ότι η Μαριλένα Σούκουλη 
προσγειώθηκε στην 4η θέση μέσα στον 
δήμο Βέλου-Βόχας, παρά το γεγονός 
ότι η Δημοτική Ενότητα Βέλου την στή-
ριξε και της έδωσε την 2η θέση. Η δυ-
ναμική της στην Δ.Ε. Βόχας κινήθηκε 
σε χαμηλές πτήσεις (κυρίως μέσα στο 
Ζευγολατιό) με αποτέλεσμα στο σύνολο 
του δήμου να μείνει 100 σταυρούς πίσω 
από τον Κώστα Κόλλια.

Αναμένοντας την 25η Ιουνίου
Πλέον η χώρα οδεύει στις επόμενες 

εκλογές, οι οποίες θα γίνουν στις 25 Ιου-
νίου 2023, με το σύστημα της ενισχυμέ-
νης αναλογικής, χωρίς σταυρό, αλλά με 
λίστα υποψηφίων βουλευτών.

Το συγκεκριμένο σύστημα προβλέπει 
ότι αν το πρώτο κόμμα στις εκλογές του 
Ιουνίου, επιτύχει ποσοστό ίσο ή μεγα-
λύτερο του 25%, λαμβάνει μπόνους 20 
εδρών και επιπλέον μία έδρα για κάθε 
επιπλέον μισή μονάδα στο αποτέλεσμα. 
Το «ταβάνι» του κλιμακωτού μπόνους 
είναι το 40%, ποσοστό που αντιστοιχεί 
στο μάξιμουμ των πενήντα εδρών. Αυτό 
πρακτικά σημαίνει πως ένα κόμμα το 
οποίο θα προσεγγίσει το 37% θα έχει τη 
δυνατότητα να εξασφαλίσει αυτοδυναμία, 
σε συνδυασμό και με άλλους παράγοντες, 
όπως ο αριθμός των κομμάτων που θα 
διαβούν το κατώφλι της Βουλής διασφα-
λίζοντας τουλάχιστον το απαραίτητο 3%.

Σε γενικές γραμμές μπορούμε να πούμε ότι οι εκλογές της 21ης Μα-
ΐου θα μείνουν στην ιστορία ως μία αναμέτρηση προς διερεύνηση και 
μελέτη. Ένας καλός φίλος και εξαιρετικός επικοινωνιολόγος με χρόνια 
εμπειρία στην πλάτη του, περιέγραψε την κατάσταση πολύ γλαφυρά: 
«Η βουβαμάρα» είπε «που υπήρχε διάχυτη στην κοινωνία την προε-
κλογική περίοδο, έδειχνε πώς ό,τι προκύψει από την εκλογική ανα-
μέτρηση δεν θα είναι κάτι φυσιολογικό. Έδειχνε ότι από την κάλπη θα 
βγει ένα “τέρας”». Τελικά, το “τέρας” ήταν μια ιλιγγιώδης διαφορά 21 
περίπου μονάδων υπέρ της Νέας Δημοκρατίας.

Αποτελέσματα
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Η προδοσία είναι η μόνη αλήθεια που μένει...
Arthur Miller

Ο Κυρίαρχος Λαός

Σεισμός, σεισμός, #socialισμός...
Το είδαμε και αυτό. Ενώ το Ξυλόκαστρο συνταρράσοταν από μικροσεισμούς και οι κάτοικοι ανησυχούσαν δεδομένου ότι οι επι-
στήμονες προειδοποιούν ότι ο Κορινθιακός θα δώσει οσονούπω ένα μεγάλο σεισμό, οι υπεύθυνοι της σελίδας στο Facebook του 
Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης το βρήκαν μάλλον 
αστείο και ανέβασαν ανάρτηση με τον ανωτέρω 
τίτλο και θέμα το γεγονός ότι έφτασαν τους 5000 
ακολούθους στο Facebook και γι'αυτό έγινε σεισμός! 
Το λιγότερο κακόγουστη και τραγική η προσέγγιση 
την ώρα που ο κόσμος ανησυχεί, την ίδια στιγμή που 
στην Κόρινθο γινόταν έκτακτη σύσκεψη με τον πρό-
εδρο του ΟΑΣΠ Ευθύμη Λέκκα, ο οποίος ειρήσθω εν 
παρόδω ήταν καθησυχαστικός για την σεισμικότητα 
στην περιοχή του Μελισσίου. Οι δημότες, φυσι-
κά  αντέδρασαν με πολλά καυστικά σχόλια για την 
ετοιμότητα του δήμου ενόψει σεισμών. Τελικά, να 
μας πουν από τον Δήμο Ξυλοκάστρου, όταν φτάσουν 
στο Instagram τους 5000 ακόλουθους θα ξαναγίνει 
σεισμός; Για να προετοιμαστούμε. Λίγη ντροπή!

Vrachati 
Run μια 
επιτυχημένη 
διοργάνωση 
γίνεται θεσμός 
Πραγματοποιήθηκε την Κυ-
ριακή 28 Μαΐου το 2ο Vrachati 
Run στην παραλία Βραχατίου 
συγκεντρώνοντας πλήθος κό-
σμου και αθλητών που έτρεξαν 
στις δύο διαδρομές του των 
5 και 10 χλμ. Μια επιτυχημέ-
νη διοργάνωση που γίνεται 
θεσμός και για την οποία η 
εφημερίδα μας θα δημοσιεύσει 
πλούσιο φωτορεπορτάζ στο 
επόμενο φύλλο, καθώς η δη-
μοσίευση των αποτελεσμάτων 
των εκλογών, περιόρισε τις δυ-
νατότητές μας για την παρούσα 
έκδοση. Εν αναμονή λοιπόν!

Πήραν 
μπροστά τα 
πανηγύρια
Ξεκίνησαν τα πανηγύρια στα 
χωριά και τις κωμοπόλεις του 
νομού καθώς το καλοκαιράκι 
έρχεται και ο κόσμος θέλει να 
ξεσκάσει μετά το μπούχτισμα 
από τις διαδοχικές 
εκλογικές αναμετρήσεις, τον 
παραφορτωμένο πολιτικό 
λόγο και την πίεση της 
καθημερινότητας. 
Όμως, δεν πρέπει να ξεχνάμε 
ότι τον Οκτώβριο έχουμε νέα 
εκλογική αναμέτρηση, με τις 
δημοτικές και περιφερειακές 
εκλογές και αν μη τι άλλο τα 
πανηγύρια θα πλημμυρίσουν 
από υποψηφίους! 
Φανταστείτε ότι μεταξύ 
μπύρας και γουρουνοπούλας, 
κλαρίνου και γαρύφαλου 
θα γίνεται η προσπάθεια 
να πειστούν οι δημότες για 
το ποιος είναι ο καλύτερος 
δήμαρχος, ποιος έχει τον πιο 
δυνατό συνδυασμό, ποιος 
μπορεί καλύτερα και ποιος 
φέρνει την ελπίδα τελικά!
Δεν τα βλέπω καλά τα 
πράγματα, ούτε για τους 
δημότες, ούτε για τους 
υποψηφίους. Οι μεν πρώτοι 
δεν θα ευχαριστηθούν 
πανηγύρι για πανηγύρι, οι δε 
δεύτεροι αν δεν καταλήξουν 
λουσμένοι με τις μπύρες και 
γουρνοπούλες θα είναι πολύ 
πολύ τυχεροί!

Σάρωσε 
στον Φενεό�
Μπήκε τελευταία στιγμή στο 
ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ αλλά πήγε 
άκοπος, που λένε και στο χωριό του! Ο 
Νίκος Δήμας σάρωσε σε Βέλο-Βόχα, 
Ξυλόκαστρο και δήμο Σικυωνίων. 
Εκεί όμως που τα πήρε όλα είναι στη 
γενέτειρά του, στον Φενεό, όπου από 
τις 434 ψήφους που πήρε το ΠΑΣΟΚ 
οι 401 ήταν με σταυρό στο όνομά του. 
Στο χωριό του δε, τη Μοσιά και στο 
γειτονικό Μεσινό, μόνο 2 άτομα, ένας 
σε κάθε χωριό δεν σταύρωσε τον 
Νίκο!

Γκάλοπ αντί διαφήμισης
Μαθαίνω ότι σε μεγάλο δήμο της Κορινθίας γίνεται γκάλοπ στο οποίο πέραν 

των άλλων ερωτήσεων μεγάλο μέρος καταναλώνεται στην απαρίθμηση των 
και στον χαρακτηρισμό των έργων του νυν δημάρχου από τους πολίτες. Το 
αξιοπερίεργο είναι ότι στη λίστα περιλαμβάνονται "έργα" τα οποία δεν έχουν 

καν ξεκινήσει, βρίσκονται ακόμα στο στάδιο της δημοπράτησης ή άλλα 
έργα τα οποία μόλις έχουν ξεκινήσει. Βέβαια, η εξήγηση γι'αυτό 
είναι απλή και οφθαλμοφανής: Στο υποσυνείδητο των πολιτών 
καταγράφεται ότι η λίστα των έργων είναι υπαρκτή και ότι τα έργα 

αυτά έχουν γίνει και καταγράφονται ως επιτυχίες του δημάρχου. Έργα λοιπόν 
που θα χρειαστούν 2-3 ή και παραπάνω χρόνια για να ολοκληρωθούν, γίνεται 
προσπάθεια να εξαργυρωθούν άμεσα. Cash out που θα λέγαμε και στο Στοίχημα. 
Το ερώτημα όμως είναι άλλο: Γιατί τόσος πανικός, ώστε να χρησιμοποιούνται 
τέτοιες μέθοδοι ενόψει εκλογών; Είναι το τέλος κοντά τελικά, όπως ακούγεται;

σχολια και σχολιανα
Γράφει ο ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΛΑΟΣ*

Γιορτή Κυνοφιλίας στον Φενεό! Χιλιάδες επισκέπτες κατέκλυσαν τον 
Φενεό με αφορμή τους 3ους κλασικούς κυνοφιλικούς αγώνες «Τρόπαιο Βασίλης 
Σακαντάνης» που πραγματοποιήθηκαν 26-28 Μαΐου στους πρόποδες του Σαϊτά. 
Στην εκδήλωση βρέθηκε ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος ο οποίος 
συνεχάρη τους διοργανωτές για άψογη οργάνωση των αγώνων, τον πρωτοπόρο 
χαρακτήρα τους, την ευταξία και τον σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον, όσο και στις 
αγροτικές καλλιέργειες.

Πίσω έχει 
η αχλάδα 
την ουρά 

κι η κάλπη 
τα 

πιστρόφια...

ΕΠΙΚΑΙΡΟΝ

ΔΗΜΩΔΕΣ
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

ΔΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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Νέες κυκλοφορίες
ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΤΟ RADIOBIRD:

Καθώς μπαίνει το καλοκαίρι η ομάδα των πα-
ραγωγών του τοπικού διαδικτυακού ραδιοφώνου 
Radiobird (www.radiobird.gr), σας προτείνει 4 
νέους δίσκους που θα σας κάνουν ευχάριστη συ-
ντροφιά, φέρνοντας αναμνήσεις στους παλαιότε-
ρους, αφού οι δημιουργοί τους έχουν κάνει πολλά 
«χιλιόμετρα» στη δισκογραφία και στις μουσικές 
σκηνές. 

Μάλιστα δύο από αυτές τις κυκλοφορίες ήταν 
ευχάριστες εκπλήξεις, αφού επανεμφανίστηκαν 
μετά από δεκαετίες, δύο μουσικά σχήματα που 
έχουν την ιστορία τους. 

Τώρα μπορείτε να ακούσετε δείγματα από 
αυτές τις δουλειές, αρκεί να σκανάρετε τα 
αντίστοιχα QR codes με το κινητό σας!

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ – ΑΘΙΒΟΛΗ

Ένας νέος εξαιρετικός δίσκος κυκλοφόρησε 
πριν λίγους μήνες από τις Εκδόσεις Μετρονόμος. 
Η «Αθιβολή» είναι η νέα δουλειά του Δημήτρη 
Μητσοτάκη, στην οποία συμμετέχουν σημαντικές 
φωνές της σύγχρονης ελληνικής μουσικής, όπως η 
Σαββέρια Μαργιολά, η Νεφέλη Φασούλη, η Βιολέτα 
Ίκαρη, η Μάρθα Φριντζήλα, η Αυγερινή Γάτση αλλά 
και τραγουδοποιοί όπως ο Σπύρος Γραμμένος, ο 
Καίσαρας Κίκης και ο Γιάννης Χαρούλης.

Ο δίσκος περιέχει 9 ντουέτα και 5 τραγούδια που 
αποδίδει μόνος ο Δ.Μ., στην ενότητα «Τα μοναχικά».

Μελωδίες που πατούν στην κρητική παράδοση, 
με στίχο κοφτερό, καταγγελτικό, με άποψη αλλά 
ταυτόχρονα και τρυφερό.  Ο Δημήτρης Μητσοτάκης 
ήταν ο ιθύνων νους των «Ενδελέχεια» που σαφώς 
είχαν πιο ηλεκτρικό ήχο, και άφησαν το στίγμα τους 
στην ελληνική σκηνή για 
18 περίπου χρόνια (91-
09). 

Η «Αθιβολή» στην κρη-
τική διάλεκτο σημαίνει 
αμφιβολία αλλά και σκέ-
ψη, κουβέντα.

Ακούστε το ομώνυμο 
τραγούδι με scan εδώ: 

ΜΙΛΤΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ – ΔΥΟ ΝΥΧΤΕΣ ΣΤΟ 
ΣΤΑΥΡΟ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ 

13ος δίσκος για τον Μίλτο Πασχαλίδη και τρί-
τος ζωντανός, το «Δυο νύχτες στο Σταυρό του 
Νότου» αποτυπώνει το κλίμα των παραστάσεων 
του τραγουδοποιού, όπως καταγράφηκαν στο 
γνωστό μουσικό στέκι το χειμώνα που πέρασε.

Στο δίσκο θα ακούσουμε 18 τραγούδια κυρίως 
δικά του αλλά και κάποιες ενδιαφέρουσες δια-
σκευές (Τυμβωρύχος, Φλασάκι).  Φιλικές συμ-
μετοχές από την Βιολέτα Ίκαρη και τον Γιάννη 
Κότσιρα.

Ο δίσκος έχει μια λογική best of και ακούγεται 
ευχάριστα από τους λάτρεις του Πασχαλίδη κι όχι 
μόνο. Η προσωπική μου απορία είναι τι εξυπηρε-
τούσε ένα ακόμα Live, 
αφού αρκετά από αυτά 
τα τραγούδια περιλαμ-
βάνονται και στα προη-
γούμενα δύο.

Ακούτε το δίσκο με 
scan εδώ: 

ΜΙΚΡΕΣ ΠΕΡΙΠΛΑΝΗΣΕΙΣ – ΒΑΡΥΤΗΤΑ 

Τριάντα χρόνια μετά από τον πρώτο τους δί-
σκο οι Μικρές Περιπλανήσεις παρουσιάζουν νέα 
δουλειά με τίτλο «Βαρύτητα».  

Η μπάντα έρχεται από παλιά και το νησί της Κω. 
Ανακάλυψη του Νίκου Παπάζογλου που είχε ανα-
λάβει και την παραγωγή των πρώτων 5 δίσκων 
τους, μας εκπλήσσουν ευχάριστα με μια επανεμφά-
νιση που θα αγγίξει κάθε φίλο του καλού ελληνικού 
τραγουδιού. 

Ταξιδιάρικες μπαλάντες, λαϊκότροπα και νησιώ-
τικοι ήχοι, μας βάζουν σε ένα κλίμα παρεΐστικο άλ-
λων δεκαετιών, που πλέ-
ον σιγά σιγά χάνεται.

Η ηχογράφηση έγινε 
στα παλιά σφαγεία του νη-
σιού και έγινε ζωντανά.

Ακούστε τον Μάνθο Αρ-
μπελιά και την παρέα του 
εδώ:

ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ – ΑΝΑΣΑ 
Τριάντα επτά χρόνια μετά την πρώτη δισκογραφι-

κή τους παρουσία και 20 μετά τον τέταρτο και τελευ-
ταίο δίσκο τους, στα τέλη του 2022, οι  «Δυνάμεις 
του Αιγαίου» επανεμφανίζονται με νέο υλικό υπό 
τον τίτλο «Ανάσα».

Ένα συ-
γκρότημα που 
χάρη στην 
υ π ο σ τ ή ρ ι ξ η 
του Διονύση 
Σαββόπουλου 
μας σύστησε 
ξανά το πα-
ρ α δ ο σ ι α κ ό 
μας τραγούδι, 
με έναν άλλο 
τρόπο ιδιαίτε-

ρο, που εστίαζε στις προσεγμένες ενορχηστρώσεις 
και τα ωραιότατα φωνητικά. 

Οι «Δυνάμεις» είναι πάλι εδώ, η ίδια παρέα (Νί-
κος Γράψας, Χρήστος Τσιαμούλης, Μιχάλης Κλα-
πάκης), όλοι εξαίρετοι δεξιοτέχνες, με 9 τραγούδια 
εκ των οποίων τα 8 είναι νέα. Ο Μίλτος Πασχαλίδης 
αποδίδει δύο τραγούδια – ένα εκ των οποίων είναι 
η  επανεκτέλεση στο «Παιδί που περιμένει». 

Στο δίσκο θα ακούσουμε και μια μελοποίηση στα 
«Τείχη» του Κωνσταντίνου Καβάφη. Συμμετέχουν 
επίσης δύο νέες φωνές οι Μαρία Αλαμανή - Να-
θαναηλίδου και Μαρία 
Μιχαλάκα. 

Για τους λάτρεις του 
βινυλίου να σημειώσου-
με ότι έχουν εκδοθεί 300 
αριθμημένα αντίτυπα. 
Ακούτε ένα δείγμα κάνο-
ντας scan εδώ:

Τη σελίδα της μουσικής γράφουν και επιμελούνται οι παραγωγοί του Radiobird. 
Το Radiobird έχει ως βάση το Βραχάτι και παίζει 24/7 επιλεγμένη μουσική. 
Ακούτε από την ιστοσελίδα του σταθμού www.radiobird.gr και από πλατφόρμες όπως τα Live24, 
Radio Garden, Streema, MyTuner & VRadio.
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ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Βιβλίο

JOHN EMMANS
ΚΑΤΙ ΑΠΟ ΜΕΝΑ
εκδ. ΓΡΑΦΗΜΑ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Ελληνική Λογοτεχνία
ISBN: 9786185494636
Σελίδες: 584
Έτος έκδοσης: 2021

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Μετά τον χωρισμό της με τον γιατρό 
Μπράντλει Ντάνβερ, η ζωή της τριάντα 
οκτάχρονης Κάθριν Τζόνσον γκρεμίζε-
ται στο κενό. Ανήμπορη να διαχειριστεί 
την απώλεια του, επί δώδεκα χρόνια, 
συντρόφου της, κλείνεται στον εαυτό 
της και πέφτει στο ποτό για να ξεχα-
στεί και να βρει παρηγοριά. Τώρα πια 
η μελαγχολία και η κατάθλιψη τη συν-
θλίβουν, καθώς συνειδητοποιεί πως 
τα χρονικά περιθώρια στενεύουν και ο 
φόβος μήπως μείνει μόνη, μήπως δεν 
αποκτήσει ποτέ παιδί, την οδηγεί σε 
ένα αδιέξοδο.
Για να βρει τον εαυτό της, για να κερ-
δίσει πίσω τη ζωή της, ταξιδεύει μέχρι 
το γραφικό Σέλινγκτον, ένα παραθα-
λάσσιο θέρετρο στην ανατολική ακτή 
της χώρας με πανέμορφες παραλίες και 
φιλόξενους κατοίκους. Εκεί, με θέα τον 
άγριο Ατλαντικό, η μοίρα τής παίζει τα 
πιο περίεργα παιχνίδια και την οδηγεί 
στην ελπίδα, τον έρωτα, την φιλία, την 
ανθρωπιά.
Ένας διάσημος και εκκεντρικός ηλικι-
ωμένος ηθοποιός του Χόλυγουντ, ένας 
γοητευτικός σαραντάρης δικηγόρος και 
επίδοξος συγγραφέας, μια δυναμική 
γυναίκα, ιδιοκτήτρια του καλύτερου 
εστιατορίου της πόλης και ένας μεγά-
λος λευκός καρχαρίας, ένα στοιχειό της 
θάλασσας, την οδηγούν στη λύτρωση 

καθώς ο καθένας με τον τρόπο του έχει 
κάτι να της διδάξει…

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Για να είμαι ειλικρινής, τον συγγραφέα 
δεν τον ήξερα. Διαβάζοντας όμως αυτό 
του το πόνημα, πραγματικά με εντυπω-
σίασε. Κατ’ αρχάς για την ευκολία που 
μπήκε «στα παπούτσια» μιας γυναίκας, 
για το πόσο καλά κατανόησε την γυναι-
κεία ψυχοσύνθεση.
Μπορεί το βιβλίο αυτό να είναι κάπως 
μεγάλο σε έκταση, αλλά εμένα τουλά-
χιστον δεν με κούρασε στο ελάχιστο. 
Κρατάει έναν πολύ καλό ρυθμό αφήγη-
σης από την αρχή μέχρι το τέλος, κυ-
λάει γρήγορα, έτσι ώστε να κρατάει το 
ενδιαφέρον του αναγνώστη αμείωτο. 
Δεν μακρηγορεί, δεν κάνει πουθενά 
κοιλιά. Πρόκειται για ένα καλογραμμέ-
νο κοινωνικό μυθιστόρημα.
Μια πολυπρόσωπη, πολυδιάστατη, κι-
νηματογραφική αφήγηση, γεμάτη εικό-
νες λουσμένες στο φως, έτσι όπως θα 
έπρεπε να είναι οι παραλιακές πόλεις. 
Πολύ καλά σκιαγραφημένοι χαρακτή-
ρες, άνθρωποι σημερινοί που προσπα-
θούν να διαχειριστούν τους δαίμονες 
τους, τα σπασμένα τους κομμάτια, τα 
λάθη του παρελθόντος και να αγωνι-
στούν για μια νέα αρχή. Κι αυτό γιατί 
πολύ απλά δεν έπαψαν να ελπίζουν. Εί-
ναι απόλυτα αληθινοί, σαν αυτούς που 
συναντούμε καθημερινά γύρω μας, που 
μπορεί να ανήκουν στο φιλικό μας πε-
ριβάλλον ή ίσως να είναι και συγγενείς 
μας. Μερικοί μπορεί να μας είναι πολύ 
συμπαθής, άλλοι όχι και τόσο. Όπως 
ακριβώς γίνεται και στην πραγματική 
μας ζωή.
Οι ήρωες της ιστορίας μας έρχονται 
αναπόφευκτα μεταξύ τους σε επαφή, 
αφού οι δρόμοι τους διασταυρώνονται, 
κι έτσι οι ζωές τους μπλέ-
κονται κι έχουν μια απρό-
σμενη τροπή.
Σε αυτό το βιβλίο ο συγ-
γραφέας μας θίγει πολλά 
θέματα όπως τη φιλία, 

την αγάπη, τη θρησκεία, τον αλληλοσε-
βασμό, την ανασφάλεια, το χάσμα των 
γενεών, την ενδοοικογενειακή βία, τον 
έρωτα, την αποδοχή της διαφορετικό-
τητας.
Ο κύριος Emmans καταφέρνει και μας 
συμπαρασύρει στις ζωές των ηρώων 
του μυθιστορήματος, έτσι ώστε να συμ-
βιώνουμε καταστάσεις μαζί τους και 
να συμπάσχουμε. Συγκινούμαστε, προ-

βληματιζόμαστε αλλά και χαιρόμαστε 
μαζί τους.
Σας προτείνουμε να το διαβάσετε! Θα 
περάσετε πολύ όμορφα με αυτό το βι-
βλίο, αλλά θα σας δώσει και άφθονη 
τροφή για προβληματισμό.

Ο  ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο John Emmans γεννήθηκε και μεγά-
λωσε στη Θεσσαλονίκη. Ξεκίνησε να 
γράφει μυθιστορήματα σε νεαρή ηλικία, 
όταν οι γονείς του τού έκαναν δώρο 
μια παιδική γραφομηχανή. Θέλοντας 
να δώσει μελωδία και ήχο στις ιστο-
ρίες του, ξεκίνησε να παίζει πιάνο και 
σύντομα κατάφερε να συνθέτει ορχη-
στρική μουσική για να ντύνει τα γραπτά 
του. Το 2012 ξεκίνησε να αρθρογραφεί 
για διάφορους ιστότοπους και στο προ-
σωπικό του blog, το οποίο διατηρούσε 
έως το 2017. Η αγάπη του για τον άν-
θρωπο, τη φύση και τη ζωή τον ώθησε 
να ασχοληθεί με τη φιλοσοφία και την 
ψυχολογία. Η φράση του αγαπημένου 
του φιλοσόφου, Σωκράτη, «ἕν οἶδα ὅτι 
οὐδέν οἶδα» αποτελεί το κέντρο και το 
απαύγασμα της κοσμοθεωρίας του.
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«Ο αντάρτης στον τοίχο» του Γιάννη Μπάρτζη
Βιβλιοπαρουσίαση από τον Αριστείδη Δουλαβέρα*

ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΜΠΑΡΤΖΗΣ, Ο αντάρτης 
στον τοίχο, Εκδοτικός Οίκος Κ. & Μ. 
Σταμούλη, Θεσσαλονίκη 2023, σσ. 237.

Ο Γιάννης Δ. Μπάρτζης είναι μια πολύ-
πλευρη προσωπικότητα, με σεμνότητα 
και ήθος. Άξιος δάσκαλος επί πολλά χρό-
νια, Σχολικός Σύμβουλος Πρωτοβάθμιας 
Εκπ/σης, διδάκτωρ του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, λογοτέχνης, με δυναμική πα-
ρουσία και στον χώρο της  Παιδικής Λογο-
τεχνίας,  συγγραφέας μελετών και βιβλίων 
και  Πρόεδρος επί δεκαετία της Εταιρείας 
Κορινθίων Συγγραφέων. 

Η συμβολή του στην πνευματική και 
πολιτιστική ζωή της Κορινθίας λίαν αξι-
όλογη. Σημειώνω εδώ τα τρία  τελευταία 
του μυθιστορήματα: Φεύγω ξένη (ιστο-
ρικό μυθιστόρημα, 2016), ΟΡΧΑΝ-Στην 
αυλή των Παλαιολόγων, 2019) και Κρι-
νολίνο και γιαταγάνι, ιστορικό μυθιστό-
ρημα με αφορμή τα 200 χρόνια από 1821, 
με αναφορά στο φιλελληνικό κίνημα και 
σε άγνωστες πτυχές των διπλωματικών 
διεργασιών. Τέσσερα μυθιστορήματά του 
έχουν τιμηθεί με πανελλήνια βραβεία.

Σε όλη  την πλούσια συγγραφική πα-
ραγωγή του έρχεται να προστεθεί το νέο 
του μυθιστόρημα  Ο ΑΝΤΑΡΤΗΣ ΣΤΟΝ 
ΤΟΙΧΟ, με την αμφισημία του τίτλου του. 
Πρόκειται για ένα μυθιστόρημα, μέσα από 
το οποίο ο συγγρ. μάς εξιστορεί μια ενδι-
αφέρουσα εικοσαετία. Από τη στιγμή της 
γέννησής του (1951) μέχρι την επιτυχία 
του στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδη-
μία το 1969, με πανελλήνια πρωτιά. 

Η εξήγηση του τίτλου δίνεται  στη σελ. 
29. Εκεί διαβάζουμε ότι πρόκειται για μια 
φωτογραφία του θείου τού συγγραφέα και 
αδελφού της μητέρας του, του Τάκη, που 
οι ΕΛΑσίτες  πήραν με το ζόρι στα Δεκεμ-
βριανά μαζί με άλλους νέους του χωριού. 
Το παιδί τελικά χάθηκε, ενώ άλλα γύρισαν. 
Ποτέ δεν έμαθαν τίποτα για την τύχη του. 
Και συμπληρώνει ο Συγγραφέας « Η μάνα 
μου έκλεισε στην καρδιά της τη μορφή του 
και τον έκλαψε βουβά. Ήταν ο αγαπημένος 
και ο μόνος αδελφός της. Τον είχε κανακέ-
ψει από μωρό. Της έμεινε η φωτογραφία 

του. Την είχε βγάλει ένας φωτογράφος του 
ΕΛΑΣ μέσα στον ενθουσιασμό της επιστρά-
τευσης. Την κορνιζάρισε μεγεθυμένη και 
την κρέμασε στον τοίχο λίγο πριν από τον 
γάμο της με τον πατέρα μου».  Έτσι εξηγεί-
ται ότι ο αντάρτης Τάκης ήταν στον τοίχο! 
Δεν αποκλείεται να ήταν κυριολεκτικά με 
την πλάτη στον τοίχο και έτσι να του τερ-
μάτισαν τη ζωή.

Το βιβλίο αυτό παρά τα στοιχεία μυθο-
πλασίας, στην ουσία είναι μια εξιστόρηση 
της οικογενειακής, κοινωνικής, οικονο-
μικής, πολιτικής και εκπαιδευτικής κα-
τάστασης στην Αρχαία Κόρινθο στην εν 
λόγω εικοσαετία, με γενικότερη πανελλή-
νια αναφορά σε μερικές περιπτώσεις. Το 
λαογραφικό στοιχείο πλεονάζει στο μυθι-
στόρημα αυτό και η συγκέντρωση και τα-
ξινόμησή  του θα μπορούσε να είναι θέμα 
μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει και η εξιστόρη-
ση της σχολικής ζωής, με πλούσιο υλικό 
για τη Σχολική Λαογραφία. 

 Διαβάζοντας το βιβλίο, μέσα από τον 
άμεσο, κουβεντιαστό, γλαφυρό και συχνά 
λυρικό λόγο του συγγραφέα, ταυτιζόμαστε 
και εμείς με εκείνον και με τις δύσκολες 
συνθήκες, που όλοι σχεδόν της ηλικίας 
μας ζούσαμε στα χωριά μας. Κάποιες φο-

ρές μάλιστα νομίζουμε ότι ο συγγραφέας 
αντιγράφει από τις σελίδες των δικών μας 
παιδικών χρόνων. Ένα σωρό ήθη και έθι-
μα και πρακτικές του καθημερινού βίου, 
που αναφέρονται στο βιβλίο, ανακαλούν 
στη μνήμη μας όμοια δικά  μας. Η περι-
γραφή του σπιτιού, π.χ. θυμίζει και τα δικά 
μας σπίτια:

 «Μπαίνοντας στην αυλή μας, δίπλα στην 
αυλόπορτα, στα δυτικά, ήταν ο φούρνος και 
μετά το πλυσταριό με την ξύλινη σκάφη. 
Κοντά της ήταν η γωνιά για το άναμμα του 
καζανιού και παραδίπλα η παραστιά για τα 
έξω μαγειρέματα, το «μαγερειό μας. Όλα 
γύρω ήσαν μαυρισμένα απ’ την καπνίλα, 
και στο δάπεδο πατούσες πάντα σε χυμένα 
απόνερα».

Ο συγγραφέας είναι αφηγητής αλλά 
και δρών πρόσωπο. Τον παρακολουθού-
με καθώς περιγράφει τον αγώνα και την 
αγωνία της οικογένειάς του για επιβίωση 
και  τις ποικίλες αγροτικές εργασίες της, το 
πότισμα, τον τρύγο και τον θερισμό. Βλέ-
πουμε ακόμα περιγραφές για το μεγάλο 
πανηγύρι των Αγίων Αναργύρων και τις 
αποκριάτικες εκδηλώσεις κ.ά. Παρακο-
λουθούμε τον ίδιο να βγαίνει σιγά σιγά, 
μεγαλώνοντας, από το στενό οικογενεια-
κό περιβάλλον, στο γειτονικό, στο σχολικό 
και στο ευρύτερο του χωριού και αργότε-
ρα το αστικό, με τη φοίτησή του στο Γυ-
μνάσιο Κορίνθου.  

Τον συντροφεύουμε με τους συμμαθη-
τές του στο σχολείο, στα παιχνίδια τους με 
τα πατίνια και τα στεφάνια καθώς τα κυλά-
νε με τη βοήθεια κατάλληλης σιδερένιας 
βέργας, στο κρυφτό, στο κουτσό, το εφτά-
στερο, τις αμάδες, κ.ά. 

Επίσης, στις αλάνες καθώς παίζουν 
κυνηγητό και ποδόσφαιρο και  φτιάνουν 
λάστιχα, για να κυνηγάνε τα πουλιά, αλλά 
βλέπουμε και τα  μέσα λαϊκής ιατρικής για 
το τσίμπημα της  τσουκνίδας, για το «κακό 
σπυρί», για τις ιώσεις, για το τσίμπημα του 
σκορπιού. Γίνεται λόγος ακόμα και για τον 
πλανόδιο Οδοντογιατρό. 

Φυσικά, δεν λείπουν οι δύσκολες στιγ-
μές στο σχολείο με τον αυταρχικό δάσκα-

λο και το ξύλο στους μαθητές, την ανάγκη 
για καθαριότητα, με υποχρέωση των μα-
θητών να έχουν μαντήλια κ.ά. Όμοια ήταν 
και η δική μας υποχρέωση κάθε Δευτέρα 
στο Σχολείο: Τα  «νύχια και μαντήλια» μάς 
είχαν γίνει εφιάλτης.  Όμως παράλληλα 
υπήρχε και  η δίψα για τον Μικρό ήρωα, 
τον Μικρό Σερίφη, τα Διαπλανητικά Ει-
κονογραφημένα και τα Κλασικά Εικο-
νογραφημένα. Επίσης, δίνονται πολλές 
λεπτομέρειες από τη γυμνασιακή ζωή του 
συγγραφέα και στη συνέχεια τη στρατιω-
τική.

Κοντά σε όλα αυτά ο αφηγητής μας μι-
λάει για το τεράστιο θέμα της μετανάστευ-
σης,   αλλά και για τα  νέα δημιουργήματα 
της τεχνολογίας και του πολιτισμού, το 
ηλεκτρικό ρεύμα, με ό,τι σήμαινε αυτό, την 
ύδρευση,  τον ασφαλτόδρομο, το πρώτο 
αυτοκίνητο στο χωριό, το πρώτο τρακτέρ, 
τις αλωνιστικές μηχανές, τον κινηματο-
γράφο, κοντά στο παραδοσιακό  θέατρο 
σκιών, τον Καραγκιόζη κ.ά. Φυσικά, και η 
χούντα του 1967 περνά μέσα από τις σελί-
δες του βιβλίου. Οι συχνοί διάλογοι ανά-
μεσα στα διάφορα πρόσωπα του βιβλίου 
δίνουν ζωντάνια και παραστατικότητα.

Το βιβλίο αυτό του  Γιάννη Μπάρτζη εί-
ναι, όπως αναφέρθηκε, ένα κομμάτι και 
της δικής μας ζωής στα χωριά μας την ίδια 
εποχή, όσων είναι περίπου συνομήλικοί 
του. Χαίρεται να το διαβάζει κανείς και θυ-
μάται  εικόνες και από τη δική του παιδική 
ζωή. Όμως το βιβλίο αξίζει να το διαβά-
σουν και οι νεότερες γενιές, που λίγο πολύ  
έζησαν με καλύτερες συνθήκες,  γιατί θα 
χαρούν ένα ωραίο κείμενο γραμμένο σε 
σωστά ελληνικά και ευχάριστο και γλα-
φυρό λόγο, θα επικοινωνήσουν με τη ζωή 
των ανθρώπων εκείνης της δύσκολης 
εικοσαετίας και θα αντλήσουν ωφέλημα 
συμπεράσματα για το παρόν.  

Συγχαίρουμε τον Γιάννη Δ. Μπάρτζη για 
το νέο του μυθιστόρημα και ευχόμαστε να 
είναι «καλοτάξιδο»!

* Ο κ. ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ Ν. ΔΟΥΛΑΒΕΡΑΣ, 
τ. Αν. Καθηγητής Λαογραφίας, 
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Τ η Δευτέρα 12 Ιουνίου 2023, ώρα 20:30 
θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Σικυωνίων. 
Πρόκειται αναμφισβήτητα για ένα ση-

μαντικό έργο που ολοκληρώθηκε στο Κιάτο, 
μια κιβωτό του Πνεύματος και των Γραμμά-
των με καινοτόμες δυνατότητες, σύγχρο-
νους χώρους και υψηλή λειτουργικότητα. 

Η ολοκλήρωση του έργου της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης, όπως σημειώνεται και από τν 
δήμο Σικυωνίων σηματοδοτεί την υλοποί-
ηση του οράματος για τη δημιουργία ενός 
κέντρου Πολιτισμού, Ιστορίας, Γραμμάτων 
και Τεχνών στο Κιάτο με την αξιοποίηση 
και αποκατάσταση των αποθηκών ΑΣΟ. Δεν 
πρέπει να ξεχνάμε ότι και τα παράπλευρα 
κτήρια των πρώην αποθηκών ΑΣΟ βρίσκο-
νται στο τελικό στάδιο των εργασιών αποκα-
τάστασης και διαμορφώνονται σε: Μουσείο 
Λύσιππου, Συνεδριακό Χώρο, σύγχρονο Δη-
μοτικό Θέατρο/Κινηματογράφο, Πολυχώρο 
εκδηλώσεων. Η Δημοτική Βιβλιοθήκη είναι 
το πρώτο έργο που παραδίδεται πλήρες στην 
τοπική κοινωνία και αποτελεί την πρόγευση 
για το τι έπεται, με την ολοκλήρωση και των 
άλλων κτηρίων.  Τα εγκαίνια της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης Σικυωνίων θα τιμήσουν με την 
παρουσία τους και θα μιλήσουν οι:
• Γιώργος Σταματόπουλος, δημοσιογράφος 

– συγγραφέας
• Αντώνης Κλάψης, Επίκουρος Καθηγητής 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διε-
θνών Σχέσεων Πανεπιστημίου Πελοπον-
νήσου

• Όλγα Καραγεώργου-Κουρτζή, Δρ. Ιστο-
ρίας, πρόεδρος Κορινθιακού Εργαστηρίου 
Ιστορίας

Συντονίστρια θα είναι δημοσιογράφος της 
ΕΡΤ Σόνια Φίλη, ενώ αναμένεται να υπάρξει 
και σύντομος χαιρετισμός του δημάρχου Σι-
κυωνίων, Σπύρου Σταματόπουλου.

Μ ια σημαντική εκδήλωση για το νερό, οργανώ-
νει ο Πολιτιστικός και Λαογραφικός σύλλογος 
Βόχας την Κυριακή 11 Ιουνίου στις 11:00 
το πρωί, στις αίθουσες του Συλλόγου στον 

πεζόδρομο Ζευγολατιού. Με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Περιβάλλοντος 2023, ο Σύλλογος θα πραγμα-
τοποιήσει μια εκδήλωση με παράλληλες δράσεις: Στην 
αίθουσα του Χορού παιδιά σχολικής και προσχολικής 
ηλικίας θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
την αφήγηση του παραμυθιού: «Η νεροχώρα και το 
στοιχειωμένο ποτάμι», της Ευαγγελίας Πανούση. Η 
αγαπημένη συγγραφέας από το Βοχαϊκό θα διηγηθεί η 
ίδια στα παιδιά το παραμύθι του στοιχειωμένου ποτα-
μού (που θα μπορούσε κάλλιστα να είναι ο Ασωπός) 
και της διψασμένης νεροχώρας (που θα μπορούσε να 
είναι η Βόχα). Την κυρία Πανούση θα συνοδεύουν στην 
αφήγηση η Ελένα Πιερρουτσάκου με το φλάουτο αλλά 
και Ψυχαγωγός των εκδόσεων Μιχ. Σιδέρη που θα 
αποδίδει με δραματοποίηση τις σκηνές του παραμυ-
θιού. Στο χώρο της εκδήλωσης θα διατίθεται από τον 
εκδοτικό οίκο «Μιχ. Σιδέρη» με τη συνδρομή του Βι-
βλιοπωλείου «Πλαίσιο» Ζευγολατιού, το παραμύθι 
της Ευαγγελίας Πανούση, το οποίο μπορεί να αγοράσει 
όποιος το επιθυμεί. 
Την ίδια μέρα στις 11:30 π.μ., λίγα μέτρα πιο πέρα,  στην 
αίθουσα βιβλιοθήκης του Συλλόγου θα πραγματοποι-
ηθεί ομιλία με θέμα την ορθολογική χρήση του νε-
ρού. Την ομιλία θα πραγματοποιήσει ο υδρογεωλόγος 
κ. Φάνης Χατούπης, ο οποίος θα αναφερθεί σε απλές 
μεθόδους με τις οποίες μπορούμε να διαχειριστούμε το 
νερό τόσο οικιακής όσο και αρδευτικής χρήσης ώστε 
να πετυχαίνουμε τη μέγιστη εξοικονόμηση. 
Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του ΝΠΔΔ «Ανέλι-
ξη» του δήμου Βέλου-Βόχας. 


